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SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL ESTADO 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

SEPTIEMBRE 25 DE 2018. 
 

 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

OCTAVA LEGISLATURA DEL ESTADO DE DURANGO, PRIMER PERIODO 

ORDINARIO, EN EL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

SEPTIEMBRE 25 DE 2018. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:00)  

DIEZ HORAS DEL DÍA (25) VEINTICINCO DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO (2018) DOS MIL DIECIOCHO, REUNIDOS EN LA SALA DE SESIONES, 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA COMISIÓN PERMANENTE DE LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, ASISTIDA DE LAS 

DIPUTADAS SECRETARIAS, GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ Y ELIA DEL 

CARMEN TOVAR VALERO, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA 

INSTRUCCIÓN A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS DEL 

H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA 

POR UN MINUTO PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU 

ASISTENCIA. REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: 
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CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA; ALEJANDRO JURADO 

FLORES; JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA; NANCI CAROLINA 

VÁSQUEZ LUNA; JOSÉ LUIS ROCHA MEDINA; MARÍA ELENA GONZÁLEZ 

RIVERA; RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO; GERARDO VILLARREAL 

SOLÍS; KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA; RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ; 

SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS; DAVID RAMOS ZEPEDA; PEDRO 

AMADOR CASTRO; CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ; FRANCISCO 

JAVIER IBARRA JAQUEZ; MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA; LUIS 

IVÁN GURROLA VEGA; PABLO CESAR AGUILAR PALACIO; ESTEBAN A. 

VILLEGAS VILLARREAL; OTNIEL GARCÍA NAVARRO Y SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS 

INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA GABRIELA HERNÁNDEZ 

LÓPEZ, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 
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Diputado Asistencia 
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ 
ESPINOZA

Si voto 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ Si voto 
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO Si voto 
ALEJANDRO JURADO FLORES Si voto 
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ Si voto 
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA Si voto 
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ Si voto 
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA Si voto 
JOSE LUIS ROCHA MEDINA Si voto 
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA Si voto 
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO Si voto 
GERARDO VILLARREAL SOLIS Si voto 
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA Si voto 
RAMON ROMAN VAZQUEZ Si voto 
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS Si voto 
DAVID RAMOS ZEPEDA Si voto 
PEDRO AMADOR CASTRO Si voto 
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ Si voto 
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ Si voto 
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Si voto 
LUIS IVAN GURROLA VEGA Si voto 
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO Si voto 
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL Si voto 
OTNIEL GARCIA NAVARRO Si voto 
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si voto 
 

SECRETARIA: CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS Y PÚBLICO QUE NOS ACOMPAÑA. SON DIECINUEVE 

DIPUTADOS ASISTENTES, HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA SECRETARIA, HABIENDO QUÓRUM, 

SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 
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PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO A LO SEÑALADO POR EL 

ARTÍCULO 83, 98 FRACCIÓN XXVII Y 164 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ASÍ COMO LOS 

ARTÍCULOS 270, 271, 272, 273, 274, 275 Y 276 AMBOS DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA DEL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO 2017-2018, 

EL CUAL FUE PRESENTADO POR EL C.  DR. JOSÉ ROSAS AISPURO 

TORRES, ANTE ESTA SOBERANÍA EL PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL 

AÑO EN CURSO, PROCEDEREMOS A DESAHOGAR LA COMPARECENCIA 

DEL C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y 

DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ATENDIENDO A LA MECÁNICA PRECISADA EN EL 

ACUERDO DE REFERENCIA. 

 

PRESIDENTE: PARA TAL EFECTO Y DE CONFORMIDAD CON LO 

DISPUESTO POR LA FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, PROCEDO A DESIGNAR PARA 

QUE CONFORMEN LA COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, JUAN CARLOS MATURINO 

MANZANERA, KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, CLAUDIA JULIETA 

DOMÍNGUEZ ESPINOZA Y PABLO CESAR AGUILAR FRANCO, PARA QUE 
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SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE SALÓN DE SESIONES AL CIUDADANO 

DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR 

GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO 

DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTE: A FIN DE DAR CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 273 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, SOLICITO A LOS PRESENTES 

PONERSE DE PIE, A FIN DE ESCUCHAR BAJO PROTESTA DECIR 

VERDAD, LA PROTESTA DE LEY CORRESPONDIENTE A ESTA 

COMPARECENCIA: 

 

PRESIDENTE: C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE 

SALUD Y DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL 

GOBIERNO DEL ESTADO, HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

COMPARECE ANTE ESTA SOBERANÍA BAJO PROTESTA DE DECIR 

VERDAD, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 273 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, POR LO 

QUE LE PREGUNTO: ¿PROTESTA USTED DECIR VERDAD ANTE ESTE 

PLENO DE LA LXVIII LEGISLATURA LOCAL,  AL  QUE COMPARECE CON 
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LA FINALIDAD DE PROFUNDIZAR EN EL ANÁLISIS DEL INFORME DE 

GOBIERNO 2017-2018, PRESENTADO POR EL CIUDADANO GOBERNADOR 

DEL ESTADO DE DURANGO?  

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: SI PROTESTO. 

 

PRESIDENTE: ENTERADO USTED DE LOS ALCANCES Y LAS 

CONSECUENCIAS DE ESTA PROTESTA, LE REFIERO QUE SI ASÍ NO LO 

HICIERE, EL ESTADO SE LO DEMANDARÁ.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN TOMAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 20 

MINUTOS PARA EXPONER EL TEMA RELATIVO A SU COMPETENCIA EL C. 

DR.  SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR 

GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO 

DE DURANGO. 

 

C. DR.  SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUY BUENOS DÍAS, HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, DISTINGUIDAS DIPUTADAS, 

DISTINGUIDOS DIPUTADOS Y PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS 

ACOMPAÑA. 

BUENOS DÍAS DEBO DECIRLES, QUE SOY PORTADOR DE UNA 

ENCOMIENDA EXPRESA DEL SEÑOR GOBERNADOR, EL LIC. JOSÉ 
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ROSAS AISPURO TORRES, DE MANIFESTARLES SU RESPETO Y 

RECONOCIMIENTO AL PODER LEGISLATIVO; Y POR OTRA PARTE, 

INFORMARLES QUE ME INSTRUYÓ COMPARECER ANTE EL PLENO DE 

ESTE ÓRGANO LEGISLATIVO, CON LA FINALIDAD DE AMPLIAR Y HACER 

ALGUNAS PRECISIONES SOBRE LA INFORMACIÓN QUE CONTIENE EL 

SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO, DOCUMENTO QUE DA A CONOCER 

EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, CON 

RESPECTO A LAS ACCIONES QUE HA EMPRENDIDO SU GOBIERNO EN 

EL SECTOR SALUD ESPECÍFICAMENTE; Y QUE TIENEN CONCORDANCIA 

CON EL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO 2017-2022.  

 

EN LO PERSONAL, LES AGRADEZCO LA OPORTUNIDAD QUE ME 

BRINDAN COMO SECRETARIO DE SALUD EN EL ESTADO, DE ANALIZAR Y 

EXTENDERNOS UN POCO MÁS EN LOS TEMAS QUE SIN DUDA SON DE 

INTERÉS PARA TODOS USTEDES. ME CONGRATULO PUES, DE LA 

CONVOCATORIA QUE ME HAN HECHO EN MI CARÁCTER DE 

SECRETARIO.  

 

ESTIMADOS DIPUTADAS Y DIPUTADOS DE LOS DIVERSOS GRUPOS 

PARLAMENTARIOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA, Y EN LAS PERSONAS DE:  

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, PRESIDENTA DE LA JUNTA DE 

GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA; 
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DEL LICENCIADO JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ, PRESIDENTE DE 

LA MESA DIRECTIVA DE ESTA LEGISLATURA; 

Y DEL DIPUTADO DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE SALUD; LES EXTIENDO 

UN ATENTO Y RESPETUOSO SALUDO A NOMBRE DE TODOS LOS QUE 

INTEGRAMOS LA SECRETARIA DE SALUD. QUISIERA NATES DE 

EXPONER EN LAS DIAPOSITIVAS, YO SOY UNA PERSONA QUE ME HA 

DADO MUCHO DURANGO Y YO QUIERO REGRESARLE A DURANGO LO 

MUCHO QUE ME DADO DESDE MI INSTRUCCIÓN Y QUE CUENTEN 

CONMIGO CON UNA PERSONA QUE VA A TRABAJAR FUERTEMENTE Y A 

PUERTAS ABIERTAS EN NUESTRA SECRETARÍA, QUE CUENTO CON UN 

EQUIPO OFORTUNAMENTE QUE TRABAJA FUERTEMENTE HASTA 24 

HORAS PARA PODER DAR A LOS TRASTORNOS QUE TENEMOS EN LA 

SECRETARÍA Y NO QUISIERA VER HACIA ATRÁS O ECHARLE LA CULPA A 

LOS QUE VAN OTRAS, AQUI HAY QUE TRABAJAR TODOS UNIDOS EN 

EQUIPOS HACIA DELANTE, PORQUE A ECHAR ATRÁS ES MUY FÁCIL, 

ECHAR CULPAS A LO QUE PASA, SIN EMBARGO YO SE QUE LA 

SECRETARÍA DE SALUD HAY PERSONAL DE EXCELENCIA Y ESTOY 

SEGURO QUE TAMBIÉN SE QUE HAY PERSONAL QUE PRESENTA 

CONFLICTOS Y NO HUMANIZADOS, PERO ESTAMOS TRABAJANDO 

FUERTEMENTE PARA QUE LA SECRETARÍA SEA MUY HUMANA Y DE EL 

SERVICIO QUE SE MERECE Y SÉ DE ANTEMANO QUE TENEMOS UN 

TABLÓN DE AQUILES MUY, MUY PODEROSO QUE NO ES QUE NOS ESTÁ 

DANDO GRANDES PROBLEMAS COMO EL DESABASTO DE 
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MEDICAMENTOS, SIN EMBARGO HAY COSAS MUY BUENAS QUE DEBE 

RESALTAR. 

 

COMO VEN USTEDES EN ESTA GRÁFICA EL 69% DE LA POBLACION QUE 

TIENEN UNA SEGURIDAD SOCIAL ISSSTE, IMSS Y LA NACIONAL MARINA 

ES LA CANTIDAD DE PERSONAS QUE TEBEMOS, SIN EMBARGO LA 

SECRETARÍA DE SALUD TENEMOS NO SOLAMENTE A LOS AFILIADOS 

DEL SEGURO POPULAR Y LOS QUE LLEGAN A LA SECRETARÍA DE 

SALUD, SINO QUE TAMBIÉN ATENDEMOS PACIENTES DEL IMSS Y DEL 

ISSSTE Y QUE ES TAMBIÉN UNA CARGA DE TRABAJO, SIN EMBARGO LO 

TENEMOS QUE HACER PORQUE NUESTRA MISIÓN ES ATENDER AQUÍ 

NOS PIDE ESE SERVICIO, ADEMÁS DE LAS PERSONAS AFILIADAS 

ENTONCES TENEMOS UN PORCENTAJE DE 56.14%. 

 

LOS SERVICIOS PRIVADOS SON MUY POCOS POR LAS CONDICIONES 

ECONÓMICAS QUE TENEMOS PERO SI VEMOS EN LA GRÁFICA SI SE 

ALCANZA VER AHÍ QUE SON 127.62% LO QUE ESTAMOS ATENDIENDO, 

PORQUE POR LA GRAN DEMANDA, YA EL DOCTOR CHEMOR EL 

DIRECTOR DE SEGURO POPULAR NOS DIO A CONOCER QUE 40,000 

DERECHOHABIENTES DEL ISSSTE Y DEL SEGURO TAMBIÉN SON 

DERECHOHABIENTES DEL SEGURO POPULAR Y ESTO NOS PRESENTA 

UN CONFLICTO DE RECURSOS ECONÓMICOS. COMO VEMOS EN LA 

SIGUIENTE DIAPOSITIVA VEAN USTEDES QUE EL INCREMENTO DEL 

PRESUPUESTO ES MUY BAJO ES LA LÍNEA AZUL Y QUE APENAS SUBIÓ 
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UN 5% DEL 2016 AL 2018 Y QUE EL INCREMENTO DE POBLACIÓN DEL 

2016 AL 2017 ESTA PEGADITA LA GRÁFICA, PERO DEL 17 AL 18 SE 

DESPEGA POR QUE LA GRAN CANTIDAD DE PERSONAS QUE SOLICITAN 

EL SERVICIO. Y LO QUE NOS MIDE NOSOTROS ES EL GASTO POR 

PACIENTE DEL PRESUPUESTO TOTAL HACIA LOS PACIENTES QUE 

ATENEMOS O ASEGURAMOS Y VEMOS DEL 2016 AL 2017 Y 2018 COMO 

FUE LA CAÍDA IMPORTANTE EN GASTOS POR PERSONA. 

 

QUE ES EL GASTO PER CÁPITA DE LAS INSTITUCIONES SALUD PUES 

VEAN USTEDES QUE ES EL GASTO TOTAL DE TODAS LAS 

INSTITUCIONES POR LAS PERSONAS AFILIADAS O BENEFICIADAS Y 

CON ESTA REFERENCIA DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA NO NUESTRA 

QUE DEL 2012 AL 2016 EL GASTO PARA LA SALUD HA IDO 

DISMINUYENDO NOTABLEMENTE, EXCEPTO PEMEX QUE ES UNA 

INSTITUCIÓN RICA QUE SÉ QUE NOSOTROS TENEMOS 3,680 ELLOS 

TIENEN 12,890 POR PACIENTE, PERO VEMOS DURANGO GASTO POR 

PERSONA SALUD 3,067, CON 500, MÁS DE $500 QUE LOS DEMÁS ESO 

NOS METEN UN PROBLEMA MUY GRAVE, VEAN QUE LOS ACCESOS DE 

SALUD, LA POBLACIÓN, EN EL ESTADO ES DE 1 MILLÓN 815,966 

HABITANTES EL SEGURO POPULAR, SOLO SEGURO POPULAR TIENE 

763,442 AFILIADOS QUEDA ESTE PORCENTAJE, LA POBLACIÓN IMSS- 

PROSPERA QUE NO ESTÁ AFILIADA AL SEGURO SOCIAL, NI AL SEGURO 

POPULAR VEAN QUE REPRESENTA EL 8.6% Y QUE LA POBLACIÓN SIN 

ACCESO A NINGÚN SERVICIO DE SALUD REPRESENTA UN 6.4% EN 
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TOTAL LA POBLACIÓN ATENDIDA POR LA SECRETARÍA DE SALUD ES 

MÁS DE 1 MILLÓN DE DERECHOHABIENTES Y ESO NOS PONE EN GRAN 

PREDICAMENTO PRESUPUESTAL, QUE SI NO TENEMOS LA 

SENSIBILIDAD, NO SÓLO DEL GOBIERNO FEDERAL, QUE YO ESTOY 

SEGURO QUE SI VA HACER, DE NUESTRO CONGRESO ESTATAL ESTE 

PRESUPUESTO NO VA A ALCANZAR Y NO ES UNA MISIÓN SOLA DEL 

SEÑOR GOBERNADOR TENEMOS QUE AYUDARLE TODOS COMO 

EQUIPO PARA PODER SACAR ESTA SECRETARÍA QUE PIENSO ES LA 

MÁS SENSIBLE Y ES UN PROBLEMA DE ESTADO. 

 

VEAN USTEDES QUE DE LAS UNIDADES MÉDICAS QUE TENEMOS EN 

LOS SERVICIOS DE SALUD 275 ESTÁN A NUESTRA, A NUESTRO 

CUIDADO PARA ABASTECIMIENTO Y PARA MANTENIMIENTO Y DE ESTAS 

249 SON DE PRIMER NIVEL DISTRIBUIDOS EN LAS CUATRO 

JURISDICCIONES, 24 HOSPITALES DE SEGUNDO NIVEL, HOSPITALES 17 

INTEGRALES Y EL RESTO GENERALES Y DOS DE ESPECIALIDAD, PERO 

DEBO DECIR QUE EL DE CANCEROLOGÍA Y EL DE SALUD MENTAL SON 

DE ESPECIALIDAD, SIN EMBARGO LOS DOS DE SEGUNDO NIVEL QUE ES 

EL MATERNO INFANTIL Y EL HOSPITAL 450 HACEN INTERVENCIONES DE 

TERCER NIVEL CON UN PRESUPUESTO MUY BAJO, PORQUE HACEN 

INTERVENCIONES DE PRIMER NIVEL O DE TERCER NIVEL PORQUE 

TIENE LOS MÉDICOS CON CALIDAD SUFICIENTE Y TIENEN LA 

NECESIDAD DE ATENDER A GENTE QUE NO PUEDE SALIR DE NUESTRO 

ESTADO Y CON ELLO NOS DA, NOS METEN UN PROBLEMA PORQUE NO 
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SON DE SEGUNDO NIVEL EN SÍ, SINO QUE HACEN PROCEDIMIENTOS DE 

TERCER NIVEL. 

 

ESTE LA ESTRUCTURA DE COBERTURA COMO DE LAS UNIDADES 

DISTRIBUIDAS EN LAS CUATRO JURISDICCIONES OBVIAMENTE LA UNO 

Y LA DOS SON LAS QUE MÁS UNIDADES MÉDICAS TIENE EN EL ESTADO, 

EN ESTA DIAPOSITIVA VEMOS LA DISPERSIÓN, QUE SOMOS EL 

SEGUNDO ESTADO CON MÁS DISPERSIÓN DE POBLACIÓN Y ESO NOS 

DIFICULTA TAMBIÉN DAR UN SERVICIO ADECUADO A TODA LA 

POBLACIÓN QUE NOS PIDE ESE SERVICIO, PRINCIPALMENTE EN LAS 

COMUNIDADES COMO EL MEZQUITAL, PUEBLO NUEVO, EN LA 

POBLACIÓN INDÍGENA DONDE DEBEMOS, SÓLO EN EL MEZQUITAL HALL 

800 COMUNIDADES QUE DEBEMOS DAR SERVICIO Y ESTAMOS 

HACIÉNDOLO CON CUATRO ESTACIONES DE SALUD Y LAS CARAVANAS 

PARA PODER DAR ABASTO EN ESE SENTIDO, CENTROS DE SALUD 

PERDON Y EN REALIDAD LOS SERVICIOS DE SALUD DE DURANGO 

ATIENDEN PUES A ESTA GRAN POBLACIÓN QUE PASA EL MILLÓN DE 

HABITANTES. QUIENES SOMOS COMO POBLACIÓN O COMO 

EMPLEADOS DE LA SECRETARÍA DE SALUD, NOSOTROS SOMOS UNA 

SECRETARÍA CON 7,814 EMPLEADOS, SIN EMBARGO VEN USTEDES QUE 

EL 73.45% CORRESPONDE A MÉDICOS Y ENFERMERAS Y GRUPOS A FIN 

Y SÓLO UN 26% ES PERSONAL ADMINISTRATIVO, DEBO HACER NOTAR 

TAMBIÉN QUE EL PRESUPUESTO COMO VAMOS A VER DESPUÉS GRAN 

PARTE DEL PRESUPUESTO SE VA EN NÓMINA, AQUÍ TENEMOS EL 
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PRESUPUESTO PARA ATENDER ESTAS 275 UNIDADES QUE ES DE 3,148 

MILLONES, VEAN QUE EN PUROS SUELDOS Y SALARIOS SE VAN 2,217 

MILLONES Y MUCHO DE LA IMPORTACIÓN QUE ES EL ESTADO DE LOS 

128 MILLONES, 41 MILLONES SEMANA NÓMINA PORQUE ADEMÁS DE 

ELLOS TENEMOS FORMALIZADOS Y REGULARIZADOS QUE NOS 

CUESTAN UNA GRAN CANTIDAD DE RECURSOS ECONÓMICOS, QUE LA 

FEDERACIÓN LO MÁS POR UNA PARTE Y EL ESTADO PONE EL 

RESTANTE Y SON CONSIDERADOS CON TODAS LAS PRESTACIONES 

QUE LES DE LA LEY COMO BASIFICADOS. LOS GASTOS DE OPERACIÓN 

VEAN ES EL 11%  QUE ES VIGILANCIA, UNIFORMES TODO LO QUE 

PUEDEN VER AHÍ Y QUE SON INSUFICIENTES PARA ESTA GRAN 

CANTIDAD DE UNIDADES, IGUAL LOS MEDICAMENTOS ES MUY POCO LO 

QUE SE DESTINA AHÍ, QUE ES UN 17% Y NO SOLAMENTE SON LOS 

MEDICAMENTOS ONCOLÓGICOS, EN LOS ONCOLÓGICOS QUE EL AÑO 

PASADO SE LLEVÓ 60 MILLONES DE PESOS EN MEDICAMENTO, SI LOS 

SERVICIOS QUE PRESTAN MATERNO Y EL 450 SERVICIOS DE TERCER 

NIVEL Y ADEMÁS VEAN USTEDES QUE DA UN TOTAL DE LOS 3,148 

MILLONES Y QUE LA CONSTRUCCIÓN Y MANTENIMIENTO DE 

INFRAESTRUCTURA FÍSICA EN SALUD LA REALIZA LA SECRETARÍA DE 

OBRAS PÚBLICAS CON UN PRESUPUESTO DE 303 QUE TENEMOS QUE 

HACER RE DIRECCIONAR EL PRESUPUESTO, CLARO QUE HACERLO 

MÁS EFICIENTE, PERO HAY QUE VER RE DIRECCIONARLO Y HACER UNA 

REINGENIERÍA, PARA QUE NO ESTÉ SUCEDIENDO COMO LA 

ACEPTAMOS TODA LA SECRETARÍA, QUE TENEMOS UN DESABASTO 
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PERO QUE LO HEMOS SIDO MEJORANDO Y LO QUEREMOS MEJORAR 

CON EL TIEMPO, AÚN ASÍ CON TODAS LAS CARENCIAS CON TODO EL 

PRESUPUESTO QUE NO VA CON EL CRECIMIENTO DE LA POBLACIÓN 

VEAN QUE EN PRIMER NIVEL DONDE DEBEMOS ATENDER A LA 

POBLACIÓN SOBREPASAMOS CASI LLEGAMOS AL MILLÓN DE 

CONSULTAS Y CON UN PROMEDIO MUY IMPORTANTE DE CONSULTAS 

POR MES Y POR DÍA COMO SE VE AHÍ. VEAN USTEDES TAMBIÉN QUE EN 

SEGUNDO NIVEL EL TOTAL DE CONSULTAS ES ALREDEDOR DE MEDIO 

MILLÓN DE LO QUE VA DE AÑO, DE LO QUE VAMOS DEL AÑO PASADO Y 

ESTE EN PURAS CONSULTA DE ESPECIALIDAD, SIN EMBARGO, 

ESTAMOS TRABAJANDO FUERTEMENTE PARA MEJORAR Y APOYAR 

ESTE SEGUNDO NIVEL AÚN CON LAS GRAVES CARENCIAS DE 

PRESUPUESTO QUE TENEMOS. 

 

LES DECÍA YO, QUE TAMBIÉN EN EL CENTRO ESTATAL DE 

CANCEROLOGÍA QUE SÓLO EL AÑO PASADO APORTÓ ALREDEDOR DE 

60 MILLONES NOS COSTÓ ALREDEDOR DE 60 MILLONES Y HASTA HOY 

LLEVAMOS 7 MILLONES GASTADOS EN CÁNCER DE NIÑOS, QUE HA 

SIDO UN PROBLEMA, PERO LO HACEMOS CON TODA LA SATISFACCIÓN 

QUE PUEDA HACER PARA SALVAGUARDAR LA SALUD DE ESTOS 

PEQUEÑITOS Y DESGRACIADAMENTE EL TUMOR MALIGNO DE MAMA 

SIGUE EN PRIMER LUGAR Y EN SEGUNDO LUGAR EL CERVICOUTERINO 

PERO POR CADA 10 DE MAMA, HAY CINCO CERVICOUTERINO, SIN 

EMBARGO ESTÁ TRABAJANDO FUERTEMENTE CANCEROLOGÍA PARA 
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DAR ABASTO EN MEDICAMENTOS Y EN MEDICAMENTOS NO 

SOLAMENTE DE QUIMIOTERAPIA Y RADIOTERAPIA Y TOMOTERAPIA, 

SINO TAMBIÉN DE SEGUIMIENTO HORMONAL. EN EL HOSPITAL DE 

SALUD MENTAL TAMBIÉN ES UN HOSPITAL DE TERCER NIVEL QUE NO 

SOLAMENTE VE A NUESTROS MUNICIPIOS DE DURANGO, TAMBIÉN 

VEMOS MUCHOS ENFERMOS DE COAHUILA, DE ZACATECAS, DE 

SINALOA Y ALGUNO QUE OTRO DE CHIHUAHUA Y DA UN AVANCE, DA 

UN SERVICIO MUY IMPORTANTE A NUESTRA COMUNIDAD, PUES ES EL 

ÚNICO HOSPITAL QUE TENEMOS DE SALUD MENTAL Y QUE ESTOY 

SEGURO QUE CON LA PREVENCIÓN QUE VAMOS A TENER AHORA CON 

EL INSTITUTO DE SALUD MENTAL HABREMOS DE MEJORAR MUCHO DE 

LA PREVENCIÓN DE TODOS LOS PROBLEMAS MENTALES QUE 

DESGRACIADAMENTE YA OCUPA EL 37% DE LA PREVALENCIA DE 

TODAS LAS ENFERMEDADES A NIVEL MUNDIAL. 

 

QUÉ AVANCES TAMBIEN TENEMOS VEMOS QUE MÉDICO EN TU CASA 

SIDO LA HERRAMIENTA IMPORTANTE, YA QUE AQUÍ A ESTE CORTE 

HABÍAMOS VISTO 35,000 HOGARES AHORITA TENEMOS YA LLEVAMOS 

CASI 40,000 EN 24 COLONIAS Y ESO NOS DA OPORTUNIDAD DE 

ATENDER A LA GENTE QUE NO PUEDE MOVERSE A LA GENTE QUE 

ESTÁ CON ENFERMEDAD TERMINAL, A LA ADOLESCENTE EMBARAZADA 

QUE LE DA PENA IR A SU SEGUIMIENTO, A ESOS LOS VIGILAMOS Y VA 

UN MÉDICO A SU CASA PARA DARLES LA ATENCIÓN. 
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LA TELEMEDICINA A VENIDO A SER UN PUNTAL EN NUESTRA ATENCIÓN 

MÉDICA, DADO QUE NO PODEMOS ARRAIGAR MÉDICOS ESPECIALISTAS 

EN TODAS LAS COMUNIDADES, HEMOS TRATADO DE MEJORAR 

SUELDOS HEMOS LLEGADO A PAGAR $36,000 PARA QUE SE PUEDAN IR 

A LAS COMUNIDADES MÁS ALEJADAS LOS MÉDICOS ESPECIALISTAS 

CUANDO MENOS EL PEDIATRA Y EL GINECÓLOGO QUE SON 

INDISPENSABLES EN LA ATENCIÓN DE LA MUJER EN EL EMBARAZO Y EL 

PARTO Y LA ATENCIÓN DE NIÑOS, SIN EMBARGO ES DIFÍCIL QUE SE 

ARRAIGUE Y POR ESO NOS VAMOS A VALER DE LA TELEMEDICINA 

COMO VEMOS, HAY HOSPITALES INTEGRALES A LA IZQUIERDA Y EN 

ROJO CON LOS QUE ESTAMOS CONECTADOS CON HOSPITALES DE 

ESPECIALIDAD, COMO ES EL GENERAL 450, EL MATERNO INFANTIL 

GÓMEZ LERDO Y A TRAVÉS DE LA TELEMEDICINA ESTAMOS DANDO 

ATENCIÓN MUY OPORTUNA A LOS ENFERMOS PARA QUE NO SE 

DESPLACEN Y SI HAY UN PROCEDIMIENTO GRAVE HABRÁ QUE 

ENVIARLO RÁPIDO SIN QUE HAGA ALGÚN OTRO TRÁMITE, EL CUAL 

ESTAMOS TRABAJANDO EN LA TELE PSIQUIATRÍA PARA MEJORAR 

SOBRETODO EL SUICIDIO MEJORAR Y PREVENIR TODO LO QUE NOS 

CORRESPONDE COMO APARATO MÉDICO. 

 

TAMBIÉN ENTRE LOS AVANCES EL DOTAR DE AMBULANCIAS ES MUY 

IMPORTANTE, YO SIEMPRE LE DECÍA QUE HABÍA QUE HACER UN 

HOSPITAL MUY BUENO QUE NO FALTARA NADA Y NO 20 MALOS, 

PORQUE LUEGO NOS ENCARECE EL SERVICIO TENER ÁREAS DE 
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TRASLADO A UN EXCELENTE HOSPITAL PARA QUE TUVIERAN TODA LA 

ATENCIÓN NECESARIA Y ASÍ SE DIO LA TAREA EL GOBERNADOR DE 

CONSEGUIR EL PRESUPUESTO PARA 3 AMBULANCIAS TRES DE 

URGENCIAS Y TRES DE TRASLADO CON LO QUE LE DAMOS ABASTO A 

ESTOS MUNICIPIOS. 

 

QUE HICIMOS TAMBIÉN HABÍA MUCHOS CENTROS DE SALUD, POR 

EJEMPLO DE LA GUAJOLOTA DESDE 1999 NO SE LE METIÓ UNA MANO A 

ESE CENTRO Y HOY ESTÁN EL 97% DE REESTRUCTURACIÓN Y ASÍ SE 

CONSTRUYERON CINCO NUEVOS CENTROS DE SALUD, SE MEJORARON 

29 CENTROS COMO VEMOS HAY, MEJORAMOS EN INFRAESTRUCTURA 

EN 13 CENTROS DE SALUD QUE TAMBIÉN ERA IMPOSIBLE Y DARLE 

MANTENIMIENTO A UNIDADES MÉDICAS Y ADMINISTRATIVAS Y RED EN 

FRÍO PARA PODER DAR LA DISTRIBUCIÓN DE VACUNAS Y ERA MUY 

IMPORTANTE HACERLO, PORQUE LES DECÍA QUE ESTAMOS EN UN 

PROCESO DE RE ACREDITACIÓN EL SEGURO POPULAR NO NOS DA NI 

UN CINCO SI NUESTRAS UNIDADES NO ESTÁN ACREDITADAS O RE 

ACREDITADAS PARA PODERLAS RE ACREDITAR O ACREDITAR ES UN 

COSTO MUY ALTO QUE SE TIENE QUE PAGAR LA SECRETARÍA DE 

SALUD POR LOS TIEMPOS QUE SE DEJARON SIN ATENCIÓN A LOS 

MANTENIMIENTOS DE EQUIPOS Y APARATOS, INFRAESTRUCTURA QUE 

YO ESTOY SEGURO QUE TAMBIÉN FUE POR FALTA DE RECURSOS. 
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QUE HICIMOS TAMBIÉN REMODELAMOS LA UNIDAD DE TERAPIA 

INTENSIVA PEDIÁTRICA CON ESTA INVERSIÓN POR LO QUE ERA UNA 

NECESIDAD PARA PODER ATENDER NO SOLAMENTE A LOS PACIENTES 

DEL MATERNO INFANTIL, SINO TAMBIÉN LOS PACIENTES DE CÁNCER 

QUE TENEMOS EN EL SECAN Y PODER HACERSE DE RECURSOS A 

TRAVÉS DEL SEGURO POPULAR. 

 

TAMBIÉN SE HIZO UNA INVERSIÓN MUY IMPORTANTE AL REHABILITAR 

HOSPITALES QUE LES DECÍA QUE NUNCA DURÓ MUCHO TIEMPO SIN 

METERLES MANO Y SON ESTA LISTA DE HOSPITALES GENERALES 

INTEGRALES ADONDE SE INVIRTIÓ PARA PODER DAR UN AJUSTE 

ADECUADO Y EQUIPAMOS OTROS HOSPITALES COMO SANTA MARÍA 

DEL ORO Y VIMOS CON UNA INVERSIÓN EN EQUIPAMIENTO TAMAZULA 

MUY IMPORTANTE QUE SE VA INAUGURAR RECIENTEMENTE. ADEMÁS 

EL SEREDI ES UN CENTRO DE DESARROLLO NEUROLÓGICO QUE NOS 

VA DAR MUCHA OPORTUNIDAD DE DAR ATENCIÓN A LOS PACIENTES 

QUE ASÍ LO REQUIERAN, SOBRE TODO EN PACIENTES MENORES DE 

CINCO AÑOS Y ESTE CENTRO ES CONSIDERADO UNO DE LOS MEJORES 

DE AMÉRICA LATINA Y AHORITA EN LA ACTUALIDAD LLEVAMOS 1,150 

NIÑOS DETECTADOS EN SEMÁFORO ROJO O AMARILLO CON 

PROBLEMAS DE NEURO DESARROLLO Y NUESTRO COCO EL ABASTO 

DE MEDICAMENTOS QUE AHORITA QUE RECIBIMOS LA SECRETARÍA 

CON 28% LO HEMOS LOGRADO CON APORTACIONES DEL SEÑOR 

GOBERNADOR UN INCREMENTO DEL 60%,, PERO NO ESTAMOS 
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CONFORMES, QUE ESTAMOS HACIENDO COMO PLANEACIÓN, PORQUE 

NO NOMÁS ES QUEJARSE DEL PROBLEMA LA SOLUCIÓN ESTAMOS 

VIENDO QUE LAS COMPRAS CONSOLIDADAS, LA COMPRA 

CONSOLIDADA ES UNA COPIA QUE SE HACE A NIVEL FEDERAL POR 

MEDIO DEL SEGURO SOCIAL CON PRECIOS MUY ACEPTABLES Y ESA 

COMPRA DE SER POCOS MILLONES DE MEDICAMENTOS QUE TENEMOS 

LOS SUBIMOS A UNA PROYECCIÓN PARA EL AÑO QUE ENTRA A 700, A 

700 MILLONES CUANDO NO SE COMPRABAN MÁS DE 80 Y ESO NOS VA 

DAR MÁS LIMPIEZA EN LA ADQUISICIÓN DE MEDICAMENTOS Y QUE 

OJALÁ ES UNA PROMESA DEL GOBIERNO FEDERAL DEL SEÑOR LÓPEZ 

OBRADOR DEL LICENCIADO DE QUE SEA UNA COMPRA CONSOLIDADA A 

NIVEL NACIONAL Y ESTARÍAMOS MUY CONTENTOS QUE ASÍ FUERA, 

MUCHAS GRACIAS POR SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: DAMOS PASO A LA RONDA DE PREGUNTAS Y 

RESPUESTAS, EN EL ORDEN ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE 

REGULA LA GLOSA SOBRE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE SENTIDO, TIENE EL USO DE LA PALABRA EL 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, (PVEM) PARA FORMULAR SU 

PREGUNTA HASTA POR 3 MINUTOS. 
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PRESIDENTE: ADELANTE DIPUTADO. 

 

DIPUTADO GERARDO VILLARREAL SOLÍS: BUENOS DÍAS SECRETARIO 

BIENVENIDO DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, PRIMERO QUE 

NADA, RECONOCERLE QUE CUANDO UNO SE EXPRESA CON LA 

VERDAD Y SABE A FONDO LO QUE ESTÁ COMUNICANDO LO CONVIERTE 

EN EL MEJOR ORADOR, LO FELICITO. USTED TENDRÁ CONOCIMIENTO 

DE QUE EN EL ESTADO SE ENCUENTRA UNA PROBLEMÁTICA CON 

PACIENTES DE HEMODIÁLISIS QUE DENUNCIAN CONTAGIO DE 

HEPATITIS C EN UNA CLÍNICA QUE EL IMSS SUBROGÓ EL SERVICIO DEL 

HEMODIÁLISIS A UNA CLÍNICA PARTICULAR, EN DONDE SE LE ACUSA 

ESTA CLÍNICA PARTICULAR, SEGÚN LA FUENTE ES UNA 

REPRESENTANTE DE UNA ASOCIACIÓN CIVIL LLAMADA PACIENTES DE 

HEMODIÁLISIS, EN DONDE AL PARECER SE REUTILIZABA EL FILTRO DE 

LA MAQUINARIA PARA UTILIZARLO CON TRES PACIENTES, LO QUE 

PRESUNTAMENTE PROVOCÓ EL CONTAGIO DE VARIAS PERSONAS QUE 

SE TRATABAN CON HEMODIÁLISIS DE HEPATITIS C, INCLUSO SONO UN 

CASO MUY IMPORTANTE, EN DONDE HABÍA UNA PERSONA QUE ESTABA 

ESPERANDO UN TRANSPLANTE, EN DONDE SE LE HABÍA LLEGADO LA 

FECHA EL TRASPLANTE, INCLUSO SE ENCONTRABA SU DONADOR 

LISTO Y POR RESULTAR CONTAGIADA DE HEPATITIS C 

DESAFORTUNADAMENTE TUVO QUE POSPONER LA FECHA DE SU 

OPERACIÓN PARA RECIBIR SU TRASPLANTE. UNA PROBLEMÁTICA 
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FUERTE EN DONDE NOSOTROS SABEMOS, PUES DE BUENA LÍNEA, QUE 

DE NINGUNA MANERA EXISTIRÁ LA SOLAPASIÓN Y MUCHO MENOS EL 

CONSENTIMIENTO POR PARTE EN ESTE CASO DE COPRICED QUE ESTÁ 

CARGO DE LA SECRETARÍA DE SALUD PARA QUE SUCEDAN ESTE TIPO 

DE ACONTECIMIENTOS, NADA MÁS PREGUNTARLE A USTED SEÑOR 

SECRETARIO, SI USTED CREE QUE LA COPRICED FUE OMISA O FUE EN 

ESTE CASO MOSTRÓ A LO MEJOR INCREDIBILIDAD DEL SUCESO QUE 

SE DENUNCIO Y EN DONDE A LO MEJOR NO HA ACTUADO FUERTE 

PARA LA PROTECCIÓN CONTRA LOS RIESGOS SANITARIOS O A LO 

MEJOR NO SE ACTUADO TAMBIÉN PARA SANCIONAR O CLAUSURAR 

ESTA CLÍNICA O CUALQUIER CLÍNICA QUE PUEDA INCURRIR EN ALGUNA 

SITUACIÓN COMO LA CUAL SE DENUNCIO A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, EN DONDE LO MEJOR NO HAY CASTIGOS Y A LO 

MEJOR NO HUBO PROTOCOLOS ADECUADOS PARA LOS SERVICIOS DE 

ESTAS PERSONAS Y A LO MEJOR TAMPOCO HUBO UNA EN ESTE CASO 

CONSECUENCIA LEGAL. PREGUNTARLE SI EXISTE ESTA SITUACIÓN Y 

POR ÚLTIMO NADA MÁS PREGUNTARLE SI EXISTE DENTRO DEL PLAN 

DE TRABAJO DENTRO DE LOS PRÓXIMOS CUATRO AÑOS QUE QUEDAN 

POR AHÍ UNA DE LAS PROPUESTAS FUERTES DE CAMPAÑA 

ESPECÍFICAMENTE PARA EL SUR DE CUENCAMÉ, FUE LA CREACIÓN DE 

UNA CLÍNICA REGIONAL UNA CLÍNICA DE SERVICIOS EMPLEADOS PARA 

AQUELLA GENTE DEL SUR DE CUENCAMÉ QUE TAMBIÉN ATENDERÍA 

UNA PARTE DE SANTA CLARA QUE MUCHAS VECES SE LES DIFICULTA 

ACCEDER A UN SERVICIO DE SALUD, A VECES PENSAMOS QUE NADA 
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MÁS EN LA SIERRA O EN LAS QUEBRADAS EXISTE DIFICULTAD PARA 

ACCEDER A UNA CLÍNICA DE SALUD QUE TAMBIÉN EN LUGARES 

LEJANOS COMO LOS LLANOS HAY PROBLEMAS PARA ACCESAR A 

SERVICIOS DE SALUD Y EN OCASIONES PERDIMOS SERVICIOS DE 

SALUD NO SOLAMENTE CALIDAD, SINO TAMBIÉN DE CALIDEZ 

PREGUNTARLE SI EXISTE ALGÚN PLAN PARA ESA REGIÓN EN 

ESPECÍFICO GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS YO CREO QUE LA PRIMERA 

PREGUNTA ES MUY IMPORTANTE PORQUE PARECIERA QUE COPRICED 

ES OMISA, SIN EMBARGO, HACE VISITAS EN TODAS LAS CLÍNICAS Y NO 

VAMOS ESTAR AL MENOS EN MI CALIDAD DE SECRETARIO DE SALUD 

YO NO VOY A SOLAPAR CUALQUIER ACTO QUE SE SALGA, NADIE POR 

ENCIMA DE LA LEY, ESE ES COMO MEDIDA MUY IMPORTANTE, NADIE. 

COPRICED DE ESTA ESTUDIANDO CONCIENZUDAMENTE, AYER ESTUVO 

EN UNA REVISIÓN, HA ESTADO EN ESTE DÍAS EN UNA REVISIÓN MUY 

MINUCIOSA DE ESA CLÍNICA Y DETENER ALGÚN ALTERACIÓN QUE 

PONGA EN RIESGO O EN PELIGRO LA VIDA DE LOS PACIENTES QUE 

VAN A HEMODIÁLISIS SEAN UNO O TRECE, EN ESTE CASO SE TENDRÁ 
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LA SANCIÓN CORRESPONDIENTE Y COMO LE DIGO NADIE ESTÁ PARA 

AGREDIR O PARA CONTRADECIR UNA LEY QUE ESTÁ MUY CLARA EN LA 

SALUD. EN EL SEGUNDO CUESTIONAMIENTO EN RELACIÓN AL 

CUENCAMÉ ESTUVIMOS REUNIDOS CON EL PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

CUENCAMÉ HACE POCO Y EFECTIVAMENTE NOS DIJO LA POSIBILIDAD 

DE PODER HACER UNOS SERVICIOS AMPLIADOS, NOSOTROS 

TOMAMOS EN CUENTA ESA CONSIDERACIÓN EL DICE QUE ELLA HABÍA 

HECHO UN CUESTIONAMIENTO PREVIO QUE SE LE PUDIERA APOYAR 

CON SERVICIOS AMPLIADOS EN ESA ÁREA DE CUENCAMÉ, SIN 

EMBARGO NOSOTROS LO QUE HACEMOS ES PASARLO A PLANEACIÓN, 

PLANEACIÓN HACE UN ESTUDIO Y EL ESTUDIO DE FACTIBILIDAD DE UN 

CENTRO QUE NOS SOLICITAN LO HACEMOS, LO QUE SI TAMPOCO 

VAMOS A HACER, MUCHOS CENTROS QUE NO OPEREN, PORQUE DE 

NADA NOS SERVIRÍA, HACEMOS 275 UNIDADES Y MUCHAS ESTÁN 

DESIERTAS, MEJOR HACEMOS REFORZAR LAS QUE TENEMOS Y HACER 

LO POSIBLE PORQUE TENGA LA ATENCIÓN QUE SE MERECE, PERO SI 

DE NIVEL FEDERAL SE NOS DICE QUE ES FACTIBLE Y NOS DAN EL 

RECURSO CON TODO GUSTO LO HAREMOS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA CLAUDIA JULIETA 
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DOMÍNGUEZ ESPINOZA POR EL PARTIDO DEL TRABAJO HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

PRESIDENTE: ADELANTE DIPUTADA. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA: CON LA VENIA DE 

LA PRESIDENCIA, BUENOS DÍAS LEGISLADORAS Y LEGISLADORES 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN, PÚBLICO EN GENERAL. BUENOS DÍAS 

DOCTOR SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, LE DOY LA BIENVENIDA A ESTA 

SU CASA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, EN OCASIÓN AL SEGUNDO 

INFORME DE GOBIERNO EN REPRESENTACIÓN DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO, TENGO A BIEN 

FORMULARLE LAS SIGUIENTES CUESTIONAMIENTOS. SI BIEN ES 

CIERTO, LA DEPENDENCIA SU CARGO TIENE LA OBLIGACIÓN 

PRIMORDIAL DE LA PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES Y PROMOCIÓN 

DE LA SALUD DE LA POBLACIÓN, OTORGAR SERVICIOS INTEGRALES DE 

CALIDAD CON AMPLIO SENTIDO HUMANO, A TRAVÉS DE UNA 

EJECUCIÓN TRANSPARENTE DE RECURSOS QUE CONTRIBUYEN AL 

MEJORAMIENTO DEL NIVEL DE VIDA DE LOS DURANGUENSES, DE ESTA 

MANERA VEMOS QUE SU OMISIÓN SE ENCUENTRA LEJOS DE LA 

REALIDAD DE LOS DURANGUENSES, YA QUE VEMOS EN LOS CENTROS 

DE SALUD, HOSPITALES Y CLÍNICAS DE LA ENTIDAD UN INDIGNANTE 

PROBLEMA DE DESABASTO DE MEDICAMENTO, ASÍ COMO DE 

DOCTORES Y PERSONAL SANITARIO Y NO SOLO ESTO, PARA ATENCIÓN 
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EN LA SALA DE URGENCIAS ES UN VERDADERO CALVARIO PARA 

TODOS LOS PACIENTES, YA QUE PARTE DEL DOLOR, LA ESPERA DE LA 

URGENCIA DE LA ATENCIÓN MÉDICA EL TORMENTAS LA ESPERA PARA 

QUE SEAN ATENDIDOS ESTO POR LA FALTA DE PERSONAL, ANTE ESTA 

SITUACIÓN PREGUNTO. QUÉ ACCIONES SE HAN REALIZADO O QUÉ 

MECANISMOS HAN IMPLEMENTADO PARA QUE EL CONSTANTE 

DESABASTO DE MEDICAMENTOS Y FALTA DE PERSONAL SEA 

ERRADICADO Y ASÍ LA CIUDADANÍA NO SIGA SUFRIENDO DE ESTE 

PROBLEMA MAYÚSCULO, EN LA CAPITAL DEL ESTADO SE ENCUENTRAN 

TAMBIÉN, OTRA PREGUNTA EN LA CAPITAL DEL ESTADO SE 

ENCUENTRA ABASTECIDO LOS CENTROS DE SALUD CON EL ANTÍDOTO 

CONTRA LA MORDEDURA DE LA ARAÑA VIOLINISTA. ES CUANTO, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: YO PRIMERO COMO LES DECÍA Y 

LO RECONOZCO Y ES MI PREOCUPACIÓN, ES EL ABASTO DE 

MEDICAMENTOS Y MATERIAL DE CURACIÓN, ES UNA PREOCUPACIÓN 

SERIA Y AL IGUAL DE MI EQUIPO DE TRABAJO QUE HACEMOS CON 

MUCHO GUSTO PARA HACER UNA REINGENIERÍA DE LO QUE FALLÓ, 
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VEMOS QUE NO QUISIERA VER ATRÁS, PERO TENGO QUE VER QUE SE 

HICIERON ALGUNAS LICITACIONES ANTERIORES PRIMERO CON UNA 

INTEGRACIÓN UNOS SERVICIOS INTEGRALES COMO SE VENÍA 

HACIENDO EN ADMINISTRACIONES PASADAS PARA QUE ESE SERVICIO 

INTEGRAL NOS LLEVARA LA CANTIDAD DE MEDICAMENTOS HASTA LA 

RECETA DEL PACIENTE, PORQUE ESE ES OTRO PROBLEMA, NO ES LO 

MISMO LO QUE YO LLEGUE A UNA FARMACIA A LO QUE LE DAN AL 

PACIENTE PORQUE A FIN DE CUENTAS LA RECETA LLEVA CON MENOS 

MEDICAMENTOS A LO QUE RECETÓ EL DOCTOR Y NO ES CULPA DEL 

DOCTOR, ES CULPA DE LA PLANEACIÓN Y NO SOLAMENTE EL SECTOR 

SALUD, SINO DEL SECTOR SALUD, SINO DE TODAS LAS INSTITUCIONES 

QUE ES EL MISMO Y GRAVE PROBLEMA Y ESTE PROBLEMA NO ES 

LOCAL, ES UN PROBLEMA NACIONAL QUE EN LA ÚLTIMA REUNIÓN QUE 

TUVIMOS EN CAMPECHE CON SECRETARIO DE SALUD ES EL MISMITO 

PROBLEMA EN ABASTECIMIENTO Y EL ÚNICO QUE ESTÁN POQUITO 

MEJOR ES PUEBLA Y LAS CIUDADES GRANDES PORQUE PUES AHÍ 

TIENEN, LAS INDUSTRIAS GRANDES DE FARMACIAS QUE LES PUEDEN 

APOYAR INMEDIATAMENTE LA COMPARACIÓN DE NOSOTROS, SIN 

EMBARGO NOSOTROS COMO LE DIGO AHORITA ESTAMOS 

TRABAJANDO EN UN CUADRO MÍNIMO INDISPENSABLE QUE SON 121 

CLAVES PARA PODER DARLES LA ATENCIÓN MÍNIMA INDISPENSABLE 

QUE EL ENFERMO SE VAYA CON LA RECETA COMPLETA, QUE ESO ES 

MUY IMPORTANTE Y POR OTRO LADO Y A QUE SE DEBIÓ LES DECÍA 

LOS SERVICIOS FEDERALES PORQUE LA QUE PRIMERO SE HIZO EN EL 
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2017 FALLÓ Y ESE FALLO AHORITA YA SE LE RESCINDIÓ EL CONTRATO 

SE LE RESCINDIÓ LA OPERACIÓN, NO LO VAMOS A VOLVER A TENER 

NUNCA COMO PROVEEDOR CON NOSOTROS Y ESTÉN JURÍDICO LO 

QUE SE TENGA QUE ACLARAR EN RELACIÓN A SU PROCESO, POR 

OTRO LADO LO QUE ME DECÍA DE LA ARAÑA VIOLINISTA, LA ARAÑA 

VIOLINISTA ES UN GRAVE PROBLEMA NACIONAL Y SABE QUE PASO 

POR ESO NECESITAMOS EL APOYO DE TODOS USTEDES EN LA 

LEGISLACIÓN ANTERIOR, A NIVEL FEDERAL NO AQU,Í ALGÚN DIPUTADO 

DIJO QUE SE ANTÍDOTO ERA MUY CARO QUE PARA QUE LO 

COMPRABAN HABIENDO TANTA NECESIDAD DE OTROS MEDICAMENTOS 

Y NO SE PROCESÓ POR EL LABORATORIO DE LA ARAÑA VIOLINISTA Y 

AHORA LO QUE SE ESTÁ HACIENDO ES QUE NO PRODUCCIÓN 

NACIONAL Y AHORA LO ESTÁ HACIENDO UN LABORATORIO A MUY 

PEQUEÑAS DOSIS Y HAY QUE HABLAR CON LA DOCTORA PATRICIA QUE 

ESTÉ EN EL HOSPITAL JUÁREZ DE LA CIUDAD DE MÉXICO PARA QUE 

NOS HAGA EL FAVOR DE ENVIARNOS UN FRASCO, NO ES QUE NO 

ESTÉN PRODUCCIÓN ABUNDANTE, EN TODA NUESTRO DISTRITO EN 

TODA NUESTRA TERRITORIO NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO DOCTOR SERGIO ROMERO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO JUAN CARLOS MATUTINO 
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MANZANERA POR EL PARTIDO DE ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA: BUENOS DÍAS 

SECRETARIO BIENVENIDO A QUE SU CASA EL CONGRESO, TAMBIÉN 

NOS EQUIPO QUE LO ACOMPAÑÓ Y, VOY HACER EN EL TEMA MUY 

PARTICULAR DEL CENTRO DE ESTATAL DE CANCEROLOGÍA, QUIERO 

HACER VARIOS CUESTIONAMIENTOS, QUE ES HECHO PARA MEJORAR 

LA CALIDAD EN ATENCIÓN DE LOS PACIENTES DESDE EL TRATO DIGNO 

POR PARTE DE LOS MÉDICOS Y ENFERMERAS Y TRABAJO SOCIAL, QUE 

AVANCES HAY EN EL TEMA DE PREVENCIÓN HAY ALGÚN PROTOCOLO 

DE INVESTIGACIÓN EN EL SECAN ESA SERÍA UNA PRIMERA PARTE Y EN 

CUESTIÓN DE LA FALTA DE PAGOS DE LOS PROVEEDORES, A GRADO 

TAL QUE NO QUIEREN SURTIR A LA SECRETARÍA DE SALUD, LE 

PREGUNTO, A CUANTO ASCIENDE LA DEUDA DE PROVEEDORES, QUE 

ORIGINÓ EL RETRASO DE PAGO A PROVEEDORES U AUDITORÍA SOBRE 

LOS PASIVOS CON PROVEEDORES, QUE ES LO QUE NOS PUEDE DECIR 

EN ESTOS ASPECTOS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 
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C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: ME VOY DE ATRÁS HACIA DELANTE 

POR LO PRESUPUESTARIO, NOSOTROS EN RELACIÓN AL 

PRESUPUESTO LA DEUDA QUE TENEMOS ES DE 640 MILLONES A LOS 

QUE NOS VENDE LOS MEDICAMENTOS, ESA NUESTRA DEUDA DE 640 

MILLONES ES UNA DEUDA DE NOSOTROS ES UNA DEUDA QUE VENIMOS 

ARRASTRANDO Y DE ESOS PARA DARNOS UNA IDEA DEL PASIVO QUE 

TENEMOS SON 640 MEDICAMENTOS  MAS 213.208 QUE LLEVAMOS 

HASTA JUNIO NOSOTROS Y 300 MILLONES DE IMPUESTO, 40 MILLONES 

QUE SE VAN A DESEAMOS QUE TENEMOS FORMALIZADOS Y 

REGULARIZADOS COMO SI FUERAN PACIFICADOS PERO EL ESTADO 

LES TIENE QUE PORTAR PRESUPUESTO DE LO QUE DA DE LOS 128 

QUEDA 41 MILLONES VAN DESTINADOS A ESE PRESUPUESTO 

DENOMINA, POR OTRO LADO SI HAN HECHO SANCIONES NOSOTROS 

UNA DE LAS APORTACIONES MUY IMPORTANTES DEL SEÑOR 

GOBERNADOR, DOCTOR JOSÉ ROSAS AISPURO TORRES ES LA 

TRANSFERENCIA Y EL ESTADO DE DURANGO ES DE LOS MÁS 

FISCALIZADOS, DE TAL SUERTE QUE EN EL 2017 NO TUVIMOS NI UNA 

OBSERVACIÓN EN ESE SENTIDO, SIN EMBARGO EL 15 Y EL 16 LA 

AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN HIZO UNAS OBSERVACIONES 

MUY IMPORTANTES QUE ESTÁN EN PROCESO Y QUE POR ÉL FASA AHÍ 

FUE DONDE SE ESTÁ INVESTIGANDO Y NO ME CORRESPONDE  MI DAR 

AHORITA UNA OPINIÓN EN ESE SENTIDO PERO ESTOY SEGURO QUE LA 

AUTORIDAD COMPETENTE LA GRAN EN SU MOMENTO EN RELACIÓN AL 

SECAN, EL SECAN ES UNA INSTITUCIÓN MUY NOBLE QUE 
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DESGRACIADAMENTE ES UNA ENFERMEDAD QUE TODOS NOS PUEDE 

TOCAR TARDE QUE TEMPRANO DESDE NIÑOS, ADULTOS TODOS LOS 

TOCAR ESTE GRAVE PROBLEMA DE SALUD QUE YA ADEMÁS DE LAS 

ENFERMEDADES CARDIOVASCULARES, LA DIABETES, EL CÁNCER Y 

LOS ACCIDENTES NOS ESTÁN ALCANZANDO Y LA VIOLENCIA TAMBIÉN 

ENTONCES QUE ESTÁ HACIENDO SI SE ESTÁ INVESTIGANDO EN EL 

SECAN LOS PADECIMIENTOS MÁS FRECUENTES SOBRE TODO EN 

NIÑOS QUE LA LEUCEMIA EL CÁNCER DE MAMA QUE ES EL NÚMERO UN 

LES DECÍA QUE POR CADA CÁNCER DE MAMA, HAY CINCO DE 

CERVICOUTERINO, SI SE ESTÁN TRATANDO DE INVESTIGAR QUÉ ES LO 

QUE ESTÁ SUCEDIENDO EN NUESTRA SOCIEDAD Y ACABO DE LA 

SEMANA PASADA SOLICITAR UNA PATÓLOGA PARA HACER LOS 

ESTUDIOS QUÍMICOS Y QUE HAGAN TAMBIÉN INVESTIGACIONES QUE 

ESTÁ PASANDO CON NUESTROS EL GASTO DEL GOBIERNO PORQUE 

LOS GASTOS EL PRESUPUESTO DE LA FEDERACIÓN YA VIENE TODO 

ETIQUETADO Y NO NOS DABAS EL AÑO PASADO EN EL PURO SE CANSE 

FUERON 60 MILLONES DE PESOS Y AHORITA EN PURO TRATAMIENTO 

PARA NIÑOS LLEVAMOS 7 MILLONES DE PESOS EN LO QUE VA DE LA 

ADMINISTRACIÓN ENTONCES ES UNA ENTIDAD CARA QUE CUESTA 

MUCHO PERO LA INQUIETUD DEL SEÑOR GOBERNADOR ES QUE NO SE 

DEJE DE ATENDER A ESOS NIÑOS O ADULTOS O LA CONDICIÓN QUE 

SEA QUE TENGA LA ATENCIÓN NECESARIA DE ESTE GRAVE PROBLEMA 

DE SALUD. 
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PRESIDENTE: MUCHAS GRACIAS SECRETARIO DOCTOR SERGIO 

GONZÁLEZ ROMERO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ALICIA GUADALUPE 

GAMBOA MARTÍNEZ PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, HASTA 

POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA BIENVENIDO SEÑOR SECRETARIO, ME DA GUSTO VER 

UNA PERSONA SENCILLA, PERO SOBRE TODO CON SENSIBILIDAD, 

PORQUE EN EL TEMA DE SALUD LA SENSIBILIDAD ES UN TEMA 

IMPORTANTE AYUDA QUE SU PERSONAL TRABAJE DE LA MISMA 

MANERA ESO ES ALGO QUE QUIERO RECONOCERLE. LE PLANTEO 

OTRAS PREOCUPACIONES DE LA SOCIEDAD EN MATERIA DE SALUD 

PÚBLICA, AQUÍ MISMO EL PASADO 1 DE SEPTIEMBRE CUESTIONE AL 

SEÑOR GOBERNADOR PREGUNTÁNDOLE QUE SE ESTABA HACIENDO 

EN RELACIÓN AL DESABASTO DE MEDICAMENTOS EN LOS CENTROS DE 

SALUD CLÍNICAS Y HOSPITALES EN LA ENTIDAD VEO QUE TODOS LOS 

DIPUTADOS NOS PREOCUPA EL TEMA, ADEMÁS HA SIDO UNA QUEJA 

CONSTANTE AL DESABASTO DE VACUNAS PUES LA MAYORÍA DE LOS 

CENTROS DE LA SECRETARÍA DE SALUD FALTAN DESDE EL PRINCIPIO 

DE AÑO, POR OTRA PARTE TENEMOS UNA GRAN PREOCUPACIÓN 

PORQUE SE LOGRA REDUCIR EL PROBLEMA DE MORTALIDAD MATERNA 
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NO IMPORTA SI EL NÚMERO DE CASOS DE REDUCIDO EN 

COMPARACIÓN OTROS PROBLEMAS DE SALUD, NO DEBERÍA DE HABER 

NINGÚN CASO DE MUERTE MATERNA EN LA ENTIDAD, LE PREGUNTO 

SEÑOR SECRETARIO COMO SE ESTÁ TRABAJANDO PARA RESOLVER EL 

GRAVE PROBLEMA DEL DESABASTO DE MEDICAMENTOS Y VACUNAS, 

PARA QUÉ FECHA NOS PUEDE ASEGURAR QUE ESTÉ YA 

REGULARIZADO EL ABASTO DE MIS LAMENTOS Y VACUNAS EN TODO EL 

ESTADO, QUE SE ESTÁ HACIENDO QUE ESTA HACIENDO LA 

SECRETARÍA DE SALUD PARA CONTRIBUIR Y ACELERAR LA REDUCCIÓN 

DE MORTALIDAD MATERNA EN DURANGO, MUCHAS GRACIAS POR SU 

ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS BUENO PUES 

SON, ESTOY CON USTEDES EN LA EN LOS SENTIDO DEL PROBLEMA EN 

LO MÁS FUERTE DEL PROBLEMA QUE ES EL ABASTO DE 

MEDICAMENTOS, PERO YO PIENSO QUE CON LO QUE LA REGENERA 

QUE ESTAMOS HACIENDO EN RELACIÓN A QUE ANTES SE HACÍAN 

COMPRAS A UN SOLO PARTICIPANTE QUE GANABA PERO ESE NO 

QUEDABA BIEN ENTONCES NOS DEJABA VECES, TRES O CUATRO 

MESES SIN SURTIR Y ESO NOS PONÍAN UNA PREDICACIÓN MUY GRAVE 

PORQUE TENEMOS QUE HACER COMPRAS DE PÁNICO PORQUE LOS 
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HOSPITALES NO LES FUE DECIR NO SABE QUE ME QUEDÓ MAL EL QUE 

ME SURTIÓ TENEMOS QUE HACER COMPRAS DE PÁNICO A PRECIOS 

MUY ALTOS, EXPRESADA FUERA DEL CAUCE DEL PRECIO DE  CAUSE 

ES UN PRECIO QUE TASA LA FEDERACIÓN DE DONDE NO DEBEMOS 

PASAR Y QUE ES UN PRECIO JUSTO PARA LOS MEDICAMENTOS QUE 

COMPRAMOS, ENTONCES HACEMOS COMPRAS DE PÁNICO EL 

PROBLEMA ES QUE NUESTRA DEUDA SE SIGUE YENDO Y NO VAMOS A 

PODER PARAR, ENTONCES TENEMOS QUE HACER ESA REINGENIERÍA 

DE BAJAR EL NÚMERO DE CONCEPTOS DEL CAUCE NOS PONE CASI 

1000 CONCEPTOS EN SU LIBRETA PARA HACER SUSCEPTIBLES DEL 

SEGURO POPULAR, SIN EMBARGO SI SURTIMOS 121 ENCLAVES COMO 

DECÍAMOS NOS VA DAR MEJOR RESULTADO MENOS GASTO Y SER MÁS 

EFICIENTE Y POR OTRO LADO LAS COMPRAS CONSOLIDADAS COMO YO 

LES DECÍA SI YO HAGO ALGUNA COMPRA CONSOLIDADAS PARA EL 

2019 EN LUGAR DE COMPRAR 8 MILLONES DE PIEZAS QUE SUBIMOS A 

20 MILLONES DE PIEZAS DE MEDICAMENTOS Y QUE SON UNA 

INVERSIÓN CASI DE 700 MILLONES DE PESOS ESTOY SEGURO QUE NOS 

VA RESOLVER MUCHOS PROBLEMAS Y ADEMÁS HAY NADIE LE VA 

METER LA MANO AL PRESUPUESTO, QUE LO MÁS IMPORTANTE, AHÍ 

QUE NADIE DEBE HACERSE VALER DE ALGUNA LICITACIÓN PARA 

HACER DE UN RECURSO QUE ES DEL PUEBLO, ENTONCES AHÍ 

ESTAMOS DE ACUERDO TODO MI EQUIPO DE TRABAJO EL SEÑOR 

GOBERNADOR DE QUE DEBE HACERSE TRANSPARENTE ESTE SISTEMA 

QUE ESTAMOS IMPLEMENTANDO. 
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PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR 

PALACIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL 

(MORENA), HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, SEA USTED BIENVENIDO SECRETARIO. LA SALUD ES UN 

DERECHO BÁSICO QUE GARANTIZA EL BIENESTAR INTEGRAL DE LAS 

PERSONAS LOS PRESUPUESTOS EN EL SECTOR SALUD SIEMPRE PARA 

UN SERVIDOR SERÁN UNA PRIORIDAD, LOS SEÑALAMIENTOS QUE SE 

HACEN AQUÍ NO SON DE CARÁCTER PERSONAL USTED YA LO HA 

DICHO, PERO NO DEJA DE SER USTED EL RESPONSABLE DE ESTA 

SECRETARÍA AUN CON SU LLEGADA HACE POCOS MESES NO 

DUDAMOS DE SU CAPACIDAD PARA PODER PONER ORDEN EN ESTE 

TEMA TAN IMPORTANTE. TRABAJANDO SALUD NO HAY MARGEN PARA 

BENEFICIENCIA PORQUE LA VIDA DE LAS PERSONAS ESTÁN NUESTRAS 

MANOS DE ALGUNA MANERA. PERO VEMOS CADA DÍA QUE PASA QUE 

LOS PROBLEMAS DEL SISTEMA DE SALUD EN EL ESTADO Y QUE ESTE 

ES UN TEMA QUE NO ES DESCONOCIDO PARA LOS AQUÍ PRESENTES, 

NO HAY QUE CERRAR LOS OJOS ANTE ESTA PENOSA REALIDAD, COMO 

MIS COMPAÑEROS HAN ESTADO PARTICIPANDO, NOSOTROS VEMOS 

ESTA PASANDO ALGO GRAVE EN EL SECTOR SALUD LA FALTA DE 

MEDICAMENTOS, LA FALTA DE INSUMOS, MÉDICOS, LA FALTA DE 

MANTENIMIENTO Y ALGUNOS EQUIPOS MÉDICOS DESCOMPUESTOS 



 

 
       

                                                                                                                    
                                                                                 SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                    SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE      
                     SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO     

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                        25 DE SEPTIEMBRE DEL 2018 
                                                                                                             (10:00) HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 02            
 

INCUBADORAS, VENTILADORES ADEUDOS A PROVEEDORES FALTAN 

REACTIVOS DE LAS SITUACIONES MÁS GRAVES NO HAY ANESTÉSICOS 

DE LOS CUALES ALGUNOS DE LOS MÉDICOS NOS HEMOS ENTERADO 

QUE LAS HAN CONSEGUIDO EN OTRAS INSTITUCIONES MÉDICAS DE LA 

REGIONES TENEMOS EN GÓMEZ PALACIO EN HOSPITAL CON EQUIPOS 

YA CONECTADO SIN USO COMO ES EL EQUIPO PARA REALIZAR LAS 

RESONANCIAS MAGNÉTICAS Y QUE NO TENEMOS FECHA PARA 

CUANDO SE VA A PONER EN MARCHA ESTE HOSPITAL EL SISTEMA DE 

SALUD EN EL ESTADO REQUIERE ACCIONES INMEDIATAS PARA 

TERMINAR CON ESTA SITUACIÓN HAY OTROS TEMAS TAMBIÉN MUY 

IMPORTANTES DONDE NOS HEMOS ENTERADO QUE LOS RECURSOS 

DEL SEGURO POPULAR NO HAN LLEGADO A LOS CENTROS MÉDICOS 

DE LAS DEPENDENCIAS QUE USTED ENCABEZA QUIERO PREGUNTARLE 

SEÑOR SECRETARIO, QUE LO QUE ESTÁ PASANDO CON EL TEMA DEL 

SEGURO POPULAR Y CUÁL ES LA SOLUCIÓN QUE SE LA DARÁ A CADA 

UNO DE LOS CENTROS MÉDICOS QUE DEPENDEN DE ÉSTA 

SECRETARIA GRACIAS ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 
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C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS DIPUTADO 

VAMOS DE ATRÁS HACIA DELANTE, EL SEGURO POPULAR LES DECÍA 

YO ESTABA DE CUENTAS UNA COMPAÑÍA DE SEGUROS QUE SI NO 

TIENE ACREDITADOS TODAS SUS UNIDADES POR MÁS QUE VEAMOS 

POCO MÁS DE 1 MILLÓN DE DERECHOHABIENTES AL SEGURO 

POPULAR, ELLOS VEN Y SI YO NO TENGO UNA HERRAMIENTA PARA 

PODER TRATAMIENTO UN MEDICAMENTO NO ME DA EL RECURSO 

TENGO QUE TENER A LA MANO NUESTRA HERRAMIENTA 

FUNDAMENTAL EN TODO LO QUE ES SALUD ES EL EXPEDIENTE Y EL 

EXPEDIENTE MIENTRAS QUE NO SE LLENE ADECUADAMENTE, TENGO 

UN EXPERTO SISTEMA DE EXPEDIENTE EFICIENTE VA SER MUY DIFÍCIL 

QUE SEGURO POPULAR NOS ESTÉ DANDO RECURSOS Y ESOS NO 

SOLAMENTE PORQUE QUE NOS PUEDEN RENACER EL EXPEDIENTE 

PORQUE LE FALTA UNA LETRA O LE FALTÓ UN TIEMPO DE 

DIAGNÓSTICO, SINO PORQUE TAMBIÉN LOS TIENE QUE SUBIR A LAS 

PLATAFORMAS Y LAS PLATAFORMAS EN MÉXICO SON LOS QUE DAN LA 

AUTORIZACIÓN PARA DAR EL RECURSO, ESTOY SEGURO, ESTOY 

SEGURO QUE QUITANDO ESTOS PASOS QUE A VECES SE VEN MUY 

BURÓCRATAS QUIERO ENTENDER QUE CON LA NUEVA 

ADMINISTRACIÓN FEDERAL SE VA A ACABAR CON ESTE GRAVE 

PROBLEMA CON ESE SEGURO QUE DE NINGUNA MANERA AQUÍ EN 

DURANGO ES PORQUE NO CIERREN LAS PUERTAS SINO PORQUE SE 

COMPORTA COMO UNA COMPAÑÍA DE SEGUROS PORQUE DESDE 

MÉDICO MÉXICO LE EXIGEN QUE SE LLENEN LOS PARÁMETROS 
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ADECUADOS, LA SOLUCIÓN AHÍ VA SER LA IMPLEMENTACIÓN DE 

EXPEDIENTE ELECTRÓNICO QUE ESA VA SER UNA SOLUCIÓN QUE 

TENEMOS PARA ELLO PARA PODERLO LLEVAR EN TODAS LAS 

UNIDADES Y POR OTRO LADO VAMOS A MEJORAR MUCHO CON EL 

LLENAR TODOS LOS CUESTIONARIOS QUE NOS PERMITA PARA 

OBTENER MÁS RECURSOS DEL SEGURO POPULAR, SI NO EL SEGURO 

POPULAR NO DE MEJORAR LAS ESTRUCTURAS LOS CENTROS DE 

SALUD PARA QUE NO RECTIFICARA QUE NOS HICIERA EL FAVOR DEL 

SEGURO POPULAR DEBE ACREDITAR NUESTRAS UNIDADES PARA 

PODER DARNOS EL RECURSO SI NO ESTÁN RE ACREDITADAS NO VA 

DEL RECURSO PRESO ESTOY SEGURO QUE NECESITAN UNIDADES NO 

MEJORAMOS YO NO ESTOY YO NO VENGO AQUÍ PARA SIMULAR NI 

PARA TAPAR ALGUIEN QUE NO ESTÉ HACIENDO SU TRABAJO Y ESTOY 

CUMPLIENDO CON VER LO QUE SE ESTÁ HACIENDO EN 

INFRAESTRUCTURA PARA PODER RECIBIR SOBRE TODO DE SEGURO 

POPULAR UN DINERO QUE NO NOS LLEGUE Y TENEMOS QUE HACER 

QUE NOS LLEGUE OJALÁ QUE LA ADMINISTRACIÓN SEA MÁS EFICIENTE 

EN ESE SENTIDO A PODER DAR MEJOR CANTIDAD DE DINERO A 

NUESTRO DERECHOHABIENTE QUE PASA 1 MILLÓN DE ELLOS EN EL 

SEGURO POPULAR EN RELACIÓN AL HOSPITAL DE GÓMEZ PALACIO, ES 

UN PROBLEMA QUE SE HOSPITAL NO HA PODIDO SER ENTREGADO 

TENEMOS UNA OBSERVACIÓN DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE LA 

FEDERACIÓN, QUE A DECIR EN LAS PERSONAS QUE SE MANDARON 

ESAS OBSERVACIONES QUEDAN DIEZ ESTÁN SOLVENTADAS 
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PRÁCTICAMENTE EN SU TOTALIDAD ESTAMOS ESPERANDO QUE LA 

ASF ESE NOS DÉ UNA CARTA QUE ESTÁN SOLVENTADAS LAS 

OBSERVACIONES PARA NOSOTROS PASARLAS HACEN ÉSTE PARA 

SEGUIR CON EL REQUISITO DE INSTRUMENTACIÓN PARA MEJORAR A 

ECHAR ANDAR EL EQUIPO, QUE ADEMÁS HAY UN PROBLEMA 

ELÉCTRICO Y QUE SE TIENE QUE SUBSANAR SI NO NO SE PUEDEN 

METER EN OPERACIÓN LOS SISTEMAS DE IMAGEN COMO BIEN LO DIJO 

LA RESONANCIA, UNA SALA DE CATETERISMO, TOMÓGRAFO UNA 

RESONANCIA QUE ES DE PRIMER NIVEL LA SALA DE HEMODINÁMICA YA 

LA QUISIÉRAMOS AQUÍ, ENTONCES TIENE TODO PARA QUIEN HOSPITAL 

DE ESOS SERVICIOS PERO MIENTRAS NO ESTÉ SOLVENTADO CON LA 

ASF CON LA AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN NO PODEMOS 

DAR EL PASO HACIA DELANTE Y ES UN INQUIETO MUY IMPORTANTE EL 

SEÑOR GOBERNADOR QUE NOSOTROS ESTAMOS COMO LO VAMOS IR 

LA SEMANA QUE ENTRA ESTAMOS EN LA OFICINA HASTA QUE SE 

RESUELVA Y NOS DEN UNA FECHA DE PROBABLE APERTURA NIVEL 

FEDERAL. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO PASAREMOS A LA SEGUNDA RONDA 

DE PREGUNTAS. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA CLAUDIA JULIETA 



 

 
       

                                                                                                                    
                                                                                 SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                    SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE      
                     SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO     

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                        25 DE SEPTIEMBRE DEL 2018 
                                                                                                             (10:00) HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 02            
 

DOMÍNGUEZ ESPINOSA POR EL PARTIDO DEL TRABAJO, HASTA POR 3 

MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOSA: CON LA VENIA DE 

LA PRESIDENCIA HAGO USO DE LA PALABRA EN REPRESENTACIÓN DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO PARA 

CUESTIONAR LO SIGUIENTE CIUDADANO SECRETARIO EL ESTADO 

MEXICANO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE SALUD TIENE LA 

RESPONSABILIDAD CONSTITUCIONAL DE GARANTIZAR LA PROTECCIÓN 

DE ESTE DERECHO FUNDAMENTAL FACILITANDO EL ACCESO A TODA 

LA POBLACIÓN, ESPECIALMENTE A QUIEN MÁS LO NECESITA POR TAL 

MOTIVO EL ESTADO ESTÁ OBLIGADO A GARANTIZAR LA EFICIENCIA EN 

LA PRESTACIÓN DE ESTE SERVICIO, OTORGANDO TODAS LAS 

FACILIDADES MATERIALES E INSTITUCIONALES CON EL OBJETIVO DE 

BRINDAR UNA ÓPTIMA MÁS ATENCIÓN MÉDICA EN ESPECIAL A LOS 

GRUPOS MÁS VULNERABLES. LA CIUDADANÍA SE ENCUENTRA 

DESCONCERTADA SE ENCUENTRA ENOJADA EXIGE UN VERDADERO 

SERVICIO DE SALUD EQUITATIVO INTEGRAL SUSTENTABLE EFECTIVO 

DE CALIDAD Y CON LA MAYOR SEGURIDAD PARA LOS PACIENTES, 

SEGURIDAD PARA LOS PACIENTES ESTO DEBERÍA DE SER ASÍ PERO LA 

REALIDAD DE LOS CASOS EXISTE UNA DEPLORABLE SITUACIÓN EN LA 

QUE SE ENCUENTRAN LAS CLÍNICAS DE NUESTRAS COMUNIDADES 

RURALES, DONDE LOS TECHOS Y PAREDES MAYORMENTE SE 

ENCUENTRAN EN UN ESTADO LAMENTABLE, VUELVO A RECALCAR EN 
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EL ESTADO DE DURANGO NO TENEMOS SUFICIENTE PERSONAL DE 

SANIDAD PARA ATENDER TODAS LAS NECESIDADES DE SALUD QUE 

ATAÑEN A NUESTRA GENTE ANTE ELLO CIUDADANO SECRETARIO MI 

CUESTIONAMIENTO SERÍA EL SIGUIENTE PUNTO, QUE ACCIONES ESTA 

REALIZANDO PARA QUE LOS SERVICIOS DE SALUD MEJOREN DE 

VERDAD A UN SERVICIO DE CALIDAD CON AMPLIO SENTIDO HUMANO, 

CUANTAS CLÍNICAS EXISTEN EN LAS COMUNIDADES RURALES, EN QUÉ 

CONDICIONES SE ENCUENTRA CUANTAS, ESTAS CLÍNICAS PRESENTAN 

EL SERVICIO BÁSICO DE RAYOS X, ULTRASONIDOS, MASTOGRAFÍA Y 

TOMOGRAFÍAS COMO SERVICIOS BÁSICOS, ES CUANTO GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: ME VOY POQUITO LO QUE 

PREGUNTA EL DIPUTADO QUE ME ANTECEDIO, QUE EFECTIVAMENTE 

PARADA RESPUESTA DE UNA VEZ EN ESO EFECTIVAMENTE NO 

ESTAMOS, NO ESTAMOS DICIENDO QUE NO EXISTE DEFICIENCIA 

SOBRE TODO A NIVEL ESTRUCTURAL DE MUCHOS CENTROS DE SALUD 

Y POR ESO ES EL REFORZAMIENTO QUE SE HIZO A LA INVERSIÓN 

FUERTE QUE SE HIZO A TRAVÉS DE SE COPE PARA PODER MEJORAR 

LOS LOCALES, ES MUY FUNDAMENTAL DE HECHO VAMOS A TRABAJAR 
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FUERTEMENTE COMUNIDADES SOBRE TODO EN LAS COMUNIDADES 

RURALES DONDE MENOS SERVICIOS TIENEN, HAY DOS CENTROS 

INACTIVOS POR EJEMPLO EN EL MEZQUITAL QUE ES LA ZONA POR 

EXCELENCIA DONDE HAY MUCHA HUMILDAD EN ESE SENTIDO Y QUE 

HAY POBREZA EXTREMA PARA NADIE ES DESCONOCIDO, MÁS DEL 50% 

ES POBLACIÓN ESTÉ EN ESAS CARACTERÍSTICAS Y LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO Y POR EJEMPLO EN CURACHITOS QUE ES UNA POBLACIÓN 

MUY IMPORTANTE, MUY HACIA EL SUR DEL ESTADO, DEL MUNICIPIO 

DEL MEZQUITAL Y EN MESA DE FLORES HAY DOS CENTROS DE SALUD 

INACTIVOS POR QUE LAS CONDICIONES ESTÁN DEPLORABLES, 

ENTONCES AHÍ VAMOS A TRABAJAR PARA TRATAR DE DAR SOLUCIÓN 

EN ESOS DOS PUNTOS MUY IMPORTANTES PARA LA GENTE MÁS 

VULNERABLE Y MÁS DESPROTEGIDA QUE LA FUNCIÓN DE TODOS 

NOSOTROS APOYAR A TODA ESA GENTE MÁS IMPORTANTE QUE AL 

RESTO DE LA POBLACIÓN, NO QUIERE DECIR QUE RESTAR 

APROBACIÓN O LO REQUIERA PERO TIENE OTRAS MANERAS DE 

TENDERSE. EN RELACIÓN A LOS MÉTODOS DE DIAGNÓSTICO QUE 

PORQUE ESTÁN DESCOMPUESTOS EN MUCHOS CENTROS DE SALUD 

NO SE LES HABÍA DADO MANTENIMIENTO DE AÑOS Y AQUÍ TODOS LOS 

APARATOS DE IMAGEN HICIMOS UN ESTUDIO RECIENTE HAY QUE 

HACER UN ESTUDIO HICIMOS UN ESTUDIO DONDE LA IMAGEN TIENE 

QUE TENER UN TRATAMIENTO PRIMERO A VER QUÉ ESTÁ PASANDO UN 

DIAGNÓSTICO DE LO QUE ESTÁ EN LOS EQUIPOS Y LUEGO EL 

TRATAMIENTO CORRECTIVO Y ESO NOS EVITARÍA QUE NO SE 
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LLEGARON A DESCOMPONER Y UNAS DESCOMPOSTURAS TAN CARAS 

QUE NO NOS ALCANZARÍA SOLO PRESUPUESTO DE LA SECRETARÍA 

PARA ECHAR ANDAR TODOS LOS EQUIPOS, PERO CON UN 

TRATAMIENTO CORRECTIVO DE LO QUE TENEMOS Y DE LO QUE 

PODEMOS SALVAR SI LO ESTAMOS HACIENDO. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ 

RIVERA POR EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, HASTA POR 3 MINUTOS 

PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA BUENOS DÍAS A TODOS, BIENVENIDO SEA DOCTOR 

SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, DOCTOR SE HAN PUBLICADO DESDE 

HACE MESES DE MANERA REITERADA LA GRAN OBRA QUE ES EL 

HOSPITAL DE ESPECIALIDADES DE ONCOLOGÍA DE GÓMEZ PALACIO UN 

PROYECTO QUE ME PARECE REALMENTE AMBICIOSO, POR LO QUE LE 

PREGUNTO QUE FALTA PARA QUE EL MISMO PUEDA ENTRAR EN 

OPERACIONES Y CUÁL ES LA FECHA PROGRAMADA PARA EL INICIO DE 

OPERACIONES DE DICHO HOSPITAL ES CUANTO. 
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PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: LO PRIMERO QUE TENEMOS QUE 

SOLVENTAR ES LAS OBSERVACIONES HECHAS POR LOS BUITRES 

PIERDE LA FEDERACIÓN QUE DE LAS 10 QUE TENÍAMOS LAS CINCO Y 

LA UNO QUE ERAN LAS MÁS CRÍTICAS EN RECURSOS YA SEAN 

SOLVENTADO PRÁCTICAMENTE Y ESTAMOS EN ESPERA DE ESA CARTA 

QUE NOS DÉ LA AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN PARA 

NOSOTROS LLEVÁRSELA AL DOCTOR MELGEM QUE ES  EL 

SUBSECRETARIO DE SALUD Y ESO DE LAS CERTIFICADOS DEL 

HOSPITAL PARA QUE PUEDA ECHARSE FUNCIONAR PERO TENEMOS 

QUE SALDAR UN PROBLEMA ELÉCTRICO QUE NO ES NUESTRO QUE YA 

VENÍA CON ESE PROBLEMA Y NO LO PODEMOS ECHAR ANDAR HASTA 

QUE ESTÉ SOLVENTADO ESE PROBLEMA ELÉCTRICO Y POR OTRO 

LADO NOMÁS PARA DARLES UNA IDEA EL HOSPITAL DE GÓMEZ 

REQUIERE DE 52 ESPECIALISTAS QUE DA UN TOTAL DE 18 MILLONES 

ANUALES EN SU NÓMINA Y ENFERMERAS NECESITAMOS 108 

ENFERMERAS PARA PAGAR LAS, TENEMOS UN PROBLEMA DE 

ENFERMERÍA MUY GRAVE, QUE SEGÚN LA OCD EN DURANGO EN 

DURANGO TENEMOS 2.6 ENFERMERAS POR CADA 1000 HABITANTES Y 

ELLOS DICEN QUE PARA TENER UN SERVICIO ÓPTIMO DE ENFERMERÍA 

DEBEMOS DE TENER NUEVE ENFERMERAS POR CADA 1000 

HABITANTES, COSA QUE ESTAMOS MUY LEJOS DE HACERLO Y NO 
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TENEMOS PORQUE LA FEDERACIÓN NO NOS HA DADO PLAZAS Y LO 

ENTENDEMOS, PORQUE TAMBIÉN TIENEN UN PRESUPUESTO MUY 

REDUCIDO PARA ESA ENCOMIENDA UNA VEZ QUE SE RESUELVA ESE 

CERTIFICADO DE RECOMENDACIONES QUE HACE LA CFE QUE ESTÁN 

LIMPIOS Y QUE ESTÁ SOLVENTADO ESO NOS PASA A CNETEC, AL 

SEGURO POPULAR PARA QUE NOS DIGA ESTÁN LOS 500 MILLONES DE 

PESOS QUE LES FALTA PARA ACABAR DE INSTRUMENTARLO, ACABAR 

CON EL, COMPRAR EL ACELERADOR LINEAL Y ADEMÁS LAS FALLAS 

VAYAN SALIENDO, LAS ESCALATORIAS QUE HUBO EN ESTOS TIEMPOS 

SEAN SOLVENTADAS ENTONCES UNA FECHA EXACTA ESTAMOS 

DEPENDIENDO DE LA AUDITORÍA SUPERIOR DE LA FEDERACIÓN. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO ESTEBAN VILLEGAS 

VILLARREAL POR EL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, 

HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU PREGUNTA. 

 

DIPUTADO ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL: GRACIAS PRESIDENTE, 

SECRETARIO BIENVENIDO AL CONGRESO YO ESTOY CONVENCIDO DE 

QUE VAS A PODER SER SECRETARIO MUY BUEN TRABAJO. CON ESTE 

EQUIPO DE TRABAJO QUE TIENE MUCHA EXPERIENCIA Y VA A CONTAR 

LA SECRETARÍA DE SALUD A CONTAR CON LA COMISIÓN DE SALUD 
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PARA PODER TRABAJAR DE LA MANO Y PODER HACER COSAS EN 

BENEFICIO DE NUESTRA GENTE, AHORITA EN ESTE INFORME EL 

SECRETARIO TUVO A BIEN DECIR LO QUE SE ESTÁ HACIENDO Y LO 

POSITIVO, SIN EMBARGO AUNQUE TIENE SECRETARIO MUY POQUITO 

TIEMPO AL FRENTE DE LA SECRETARÍA, TAMBIÉN COMO USTED LO 

DECÍA HAY QUE REGRESARNOS UN POQUITO, QUIERO COMPARTIR 

QUE ENCAMINANDO A LA EXCELENCIA AQUÍ Y AQUÍ VA MI PREGUNTA 

ES LA PRIMERA VEZ EN LA HISTORIA DE DURANGO QUE NO 

PARECEMOS ABSOLUTAMENTE NI EN PRIMERO, NI EL SEGUNDO, NI EN 

TERCERO, NI EN MENCIÓN HONORÍFICA ABSOLUTAMENTE DE NINGUNO 

DE LOS PROGRAMAS, ESTAMOS EN EL LUGAR POR PRIMERA VEZ EN LA 

HISTORIA NÚMERO 27 ENCAMINANDO LA EXCELENCIA, HA SIDO UNO DE 

LOS AÑOS 2017 QUE NO ES UN AÑO EN EL QUE USTED ESTUVO AL 

FRENTE, POR PONER UN EJEMPLO, PALUDISMO EN LOS ÚLTIMOS 

LUGARES RED HOSPITALARIA EPIDEMIOLÓGICA, MORBILIDAD MATERNA 

EN EL ÚLTIMO LUGAR, PREVENCIÓN DE DENGUE EN EL 28, DIABETES 

MELLITUS EN EL 29, SALUD BUCAL EN EL 29, PLANIFICACIÓN FAMILIAR Y 

ANTICONCEPCIÓN EN EL 26 Y TAMBIÉN DE AHÍ SE DERIVAN OTROS 

MUCHOS PROBLEMAS DE EMBARAZOS EN ADOLESCENTES, VIOLENCIA 

DE GENERO EN EL 26, VIH EN EL 28 POR PONER NADA MÁS ALGUNOS 

EJEMPLOS ME PREGUNTA VA ENCAMINADA SECRETARIO A QUE 

SEGURAMENTE HACE ALGUNAS SEMANAS QUE USTED INGRESO A 

ESTA SECRETARÍA DEBERÁ HABER YA UN PLAN ESTRUCTURADO PARA 

PODERLO HACER Y DOS, YA QUE ES UNA RECOMENDACIÓN QUE 
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SEGURAMENTE ALGUNOS DE SUS GENTES LE PUEDE DECIR EN EL 

HOSPITAL 450 PAQUETES DE LAS ENTREGO HAY POR UNA 

RADIOGRAFÍA SIMPLE EN LA CRUZ ROJA SE COBRAN ALREDEDOR DE 

$150 Y AQUÍ TENEMOS UN RECIBO DE UNA MISMA PACIENTE CON SU 

RECETA QUE LE COBRARON POR UNA SOLA RADIOGRAFÍA SIMPLE 

$1,118 QUE ES IMPORTANTE QUE LO PODAMOS REVISAR, YO SÉ QUE 

USTED TIENE LA VOLUNTAD DE PODERLO HACER Y VUELVO A DECIR 

CUENTA CON NUESTRO ESFUERZO, CON NUESTRO TRABAJO PARA 

QUE DESDE EL CONGRESO CON LA COMISIÓN VAYAMOS TRABAJANDO 

DE LA MANO JUNTO CON USTED COMO SECRETARIO DE SALUD 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADO.  

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: PRIMERO MUCHAS GRACIAS 

DIPUTADO. POR QUÉ SI TRABAJAMOS EN EQUIPO MÁS BENEFICIOS 

TENDRÁ LA COMUNIDAD. EFECTIVAMENTE EN EL 17 DE ESTAMOS AL 

FRENTE DE LA SECRETARÍA. NO ES DESCONOCIDO QUE ESTAMOS EN 

EL LUGAR 27 EN EL SEGUIMIENTO AL EXCELENCIA. QUE SON 30 

PROGRAMAS CON 121 INDICADORES Y QUE EN MUCHOS DE ELLOS 

ESTAMOS MÁL INCLUSIVE, EN MUERTE MATERNA ES UNA DE LAS 
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PREGUNTAS QUE SE LA DIPUTADA QUE QUÉ ES LO QUE ESTAMOS 

HACIENDO EN MUERTE MATERNA QUE AUNQUE EN EL 2014 ANDAMOS 

EN EL PRIMER LUGAR AL 17 PASAMOS AL SÉPTIMO LUGAR SIN 

EMBARGO ESO NO QUIERE DECIR NADA LO QUE ESTAMOS HACIENDO 

AHORA EN EL PRIMER NIVEL DE ATENCIÓN SI YO PREVENGO TODAS 

LAS ALTERACIONES DEL EMBARAZADAS QUE SE VENGAN A 

COMPLICAR VOY A DAR RESULTADOS, POR EJEMPLO TENEMOS UNA 

CLASIFICACIÓN MUY BUENA DESDE PRIMER NIVEL DE GRADOS DE 

EMBARAZO, ES DECIR DE AFECTACIONES O DE COMPLICACIONES QUE 

PUEDA QUE RIESGO TIENES EMBARAZOS Y TIENE UNA SERIE DE 

PARÁMETROS POR EJEMPLO SI UNA PACIENTE TIENE MENOS DE 17 

AÑOS YA VA A UN MÓDULO MATERNO, SI TIENE MÁS DE 40 AÑOS YA VA 

A UN MÓDULO MATERNO Y EL MÓDULO MATERNO YA ESTA UNA 

ENFERMERA EXPERIMENTADA, ESTA MEDICÓ GINECÓLOGO Y DE LA 

VALORACIÓN A PRIMER GRADO, POR DECIR MÁS BÁSICO UNA MUJER 

QUE MIDE MENOS DE 1.35 QUE TIENE UNA SUPERFICIE CORPORAL 

GRANDE O QUE TUVO FIEBRE, TODO ESO HA MEJORADO MUCHÍSIMO 

EN NUESTRO CENTRO DE SALUD CON ESE CERTIFICADO QUE LO 

LLENA DESDE EL MÉDICO PASANTE, EL MÉDICO DE BASE PARA QUE 

SEAN ATENDIDOS Y PREVENIR CUALQUIER EMERGENCIA OBSTÉTRICA 

QUE TAMBIÉN NO AÚN CON TODAS LAS CONSIDERACIONES QUE 

TENGAMOS PUEDE LLEGAR A SUCEDER Y DESGRACIADAMENTE LA 

MORTALIDAD MATERNA ES UN ÍNDICE DE DESARROLLO A NIVEL 

MUNDIAL, ENTRE MÁS MAL ESTEMOS EN LA MORTALIDAD MATERNA SI 
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TENEMOS MÁS DE 70 MUERTES POR 100,000 NACIMIENTOS VIVOS 

ESTAMOS MAL, ENTONCES QUE HABLA QUE ESTAMOS EN UN 

SUBDESARROLLO COMO ES EL PAÍS Y NO ES PRIORITARIO DE AQUÍ EN 

DURANGO, SINO EN TODO EL PAÍS Y QUE OJALÁ LO VAYAMOS 

MEJORANDO COMO BIEN DICE EL DIPUTADO QUE MEJORAR 

INDICADORES, NO SOLAMENTE DE ENFERMEDADES TRANSMISIBLES 

SINO INDICADORES DE MORTALIDAD MATERNA Y HACER LA 

PREVENCIÓN ADECUADA, QUE ESTAMOS HACIENDO AHORA PARA 

SEGUIMIENTO AL EXCELENCIA, AHORA EL DIRECTOR DE NUESTRO 

SEGURIDAD DE NUESTRO DIRECTOR DE LOS SERVICIOS DE SALUD 

PERDÓN, ESTÁ TRABAJANDO FUERTEMENTE PARA QUE ESOS 

INDICADORES QUE ESTAMOS EN EL SUELO EN EL AÑO PASADO, 

VOLVAMOS A SUBIR LOS REORDENANDO EL PRESUPUESTO, 

OPTIMIZANDO LOS GASTOS, MEJORANDO LA PLATAFORMA QUE FUE UN 

PROBLEMA TAMBIÉN LA PLATAFORMA PARA SUBIR DATOS, QUE SI NO 

HABIA UN DATO TE CALIFICABA MAL, ENTONCES EN ESO ESTAMOS 

TRABAJANDO FUERTEMENTE Y ESTOY SEGURO QUE LOS SERVICIOS 

DE SALUD EN SU DIRECTOR HABREMOS DE TENER UNA RESPUESTA 

MUY PRONTA DE SUBIR ESTOS INDICADORES. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: CONTINUANDO CON EL ORDEN DE INTERVENCIONES, 

TIENE EL USO DE LA PALABRA LA DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ 
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HERRERA POR EL PARTIDO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN 

NACIONAL (MORENA) HASTA POR 3 MINUTOS PARA REALIZAR SU 

PREGUNTA. 

 

DIPUTADA KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA: BUENOS DÍAS SEÑOR 

SECRETARIO Y PÚBLICO PRESENTE, CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA Y DE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS. HE 

ESTADO ESCUCHANDO CON ATENCIÓN SU COMPARECENCIA SEÑOR 

SECRETARIO, UNA DE LAS MÁS IMPORTANTES EN LA ADMINISTRACIÓN 

DEL CAMBIO, YA QUE LA SALUD ES PILAR PARA EL SER HUMANO, LA 

ORGANIZACIÓN PARA LA COOPERACIÓN Y EL DESARROLLO 

ECONÓMICO RECOMIENDA QUE PARA CADA 1000 PERSONAS DEBE DE 

HABER 3.2 MÉDICOS, PARA PODER SATISFACER LOS SERVICIOS DE 

SALUD, PERO EN DURANGO APENAS LLEGAMOS A TENER 

APROXIMADAMENTE DOS MÉDICOS POR CADA 1000 HABITANTES, LO 

QUE NOS HABLA DE UN DÉFICIT DE PERSONAL MÉDICO, SIN EMBARGO 

ESTA CARENCIA ES AÚN MÁS CLARA EN LA ZONA RURAL, DURANGO ES 

UNA ENTIDAD CON VALLES, DESIERTOS, LLANOS, CIERRAS Y 

QUEBRADAS POR ELLOS TAN COMPLEJO EL ACCESO A COMUNIDADES 

ALEJADAS Y SI ESTO LO SUMAMOS A LA POCA ATENCIÓN EN TEMAS 

PRIORITARIOS COMO LA SALUD, LA COMPLEJIDAD PARA QUÉ LA GENTE 

DE LA SIERRA Y QUEBRADAS ACCEDA A ESTE DERECHO UNIVERSAL SE 

VUELVE PRÁCTICAMENTE IMPOSIBLE. REGENERAR EL PAÍS Y CAMBIAR 

DURANGO SON OBJETIVOS QUE DEBEMOS, QUE DEBEN DE IR DE LA 
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MANO SIEMPRE RESPONDIENDO EL BIEN SOCIAL, SEÑOR SECRETARIO 

LA ZONA SIERRA LA ZONA DE LAS QUEBRADAS Y PRÁCTICAMENTE LA 

ZONA NORTE DE DURANGO, HA SIDO MARGINADA A LO LARGO DE LA 

HISTORIA POR LAS DEPENDENCIAS DE SALUD, NO SE LAS HA PUESTO 

ATENCIÓN A LA GENTE QUE REPRESENTO, POR EJEMPLO EN PROPIA Y 

UN SÓLO MÉDICO PARA TODO EL MUNICIPIO, AHÍ MISMO SE CUENTA 

CON EL APARATO PARA RAYOS X PERO NO HAY PERSONAL QUE LO 

MANEJE, NO LE PARECE ALGO INCONGRUENTE SEÑOR SECRETARIO, 

EN CANELAS LAS SITUACIONES AÚN MÁS GRAVE NO HAY MÉDICOS LA 

AMBULANCIA NO SE ENCUENTREN CONDICIONES PARA TRASLADAR A 

UN PACIENTE QUE LO REQUIERA, YA QUE LA AMBULANCIA SE 

ENCUENTRA ENCERRADA EN UN CORRALÓN, ADICIONAL A QUE NO 

HAY, ADICIONALMENTE NO HAY ABASTECIMIENTO MÉDICO, SEÑOR 

SECRETARIO DOS AÑOS DE GOBIERNO LA SECRETARÍA SU CARGO QUE 

HA HECHO AL RESPECTO, POR OTRO LADO EN EL MUNICIPIO DE 

TAMAZULA ESPECÍFICAMENTE EN LAS ZONAS MÁS REMOTAS DE LA 

SIERRA, EL DERECHO A LA SALUD NO EXISTE NO SE TIENE ACCESO 

ESTE DERECHO FUNDAMENTAL, ES CARENCIA DE CLÍNICAS DE 

DISPENSARIOS MÉDICOS, DE ATENCIÓN MÉDICA BÁSICA Y PUES DE 

MEDICAMENTOS NI HABLEMOS, QUE LE TIENE QUE DECIR A LOS 

DURANGUENSES AL RESPECTO, EN TEPEHUANES ES UNA CABECERA 

MUNICIPAL DONDE SU POBLACIÓN ES BASTANTE DENSA, ES ABSURDO 

QUE SÓLO ATIENDA UN DOCTOR Y UNA ENFERMERA Y SI LO SUMAMOS 

QUE ES QUE LA ZONA SIERRA SOLA CUENTA CON UN PEQUEÑO 
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DISPENSARIO EN LA ZONA COMO CONOCIDA COMO EL GATO 

PERTENECIENTE AL TARAHUMARA, SÓLO POR CIERTO POR DECIR UN 

EJEMPLO, ANUDO QUE AL TRASLADARSE MÁS CORTO EN CUARTO EN 

CASO DE ENFERMEDAD SON CUATRO LAS TRES QUE USTEDES ES 

JUSTO SEÑOR SECRETARIO QUE LA DEPENDENCIA SU CARGO NO ESTÉ 

ATENDIENDO ESTOS, POR ÚLTIMO EL SANTIAGO PAPASQUIARO EN EL 

HOSPITAL GENERAL HAY DESABASTO DE MEDICAMENTOS 

PROBLEMÁTICA QUE SE SUMA AL QUEHACER DIARIO DEL NOSOCOMIO 

SANTIAGUERO, CUANDO VAMOS A RESOLVER, SEÑOR SECRETARIO LE 

COMENTO QUE DURANTE LOS RECORRIDOS DE MI DISTRITO ES LA 

PROBLEMÁTICA QUE VEO, LA GENTE PIDE UN DOCTOR MEDICAMENTOS 

Y DISPENSARIOS MÉDICOS SOBRE TODO BUEN TRATO DE PARTE DEL 

PERSONAL DE SALUD ESPERO QUE CON RESPONSABILIDAD HACIA LOS 

DURANGUENSES RESPONDA DE MANERA OPORTUNA Y ME DIGA COMO 

SOLUCIONAREMOS EN CONJUNTO PARA ASÍ SER UNA SERVIDORA 

COMPROMETIDA CON EL PUEBLO Y DARLES UNA SOLUCIÓN ES 

CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: PARA DAR RESPUESTA TIENE LA PALABRA EL 

SECRETARIO DE SALUD, HASTA POR 5 MINUTOS. 

 

C. DR. SERGIO GONZÁLEZ ROMERO: MUCHAS GRACIAS 

DEFINITIVAMENTE HAY MUCHAS ÁREAS QUE ESTÁN DESPROTEGIDAS 

HACE DOS SEMANAS UNA BRIGADA A LA PARTE MÁS LEJANA DE 
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PUEBLO NUEVO POR DECIR ALGO A MILPILLAS, A LAJAS QUE ES LO 

MÁS DISTANTE Y A CUMBRES SE FUERON ESOS TRES A ESOS TRES 

LUGARES PORQUE NO ESOS POBRES INDÍGENAS NO TENÍAN 

ATENCIÓN, NO TENÍAN VACUNAS, NO TENÍAN LES TOCÓ ATENDER UN 

PARTO EN ESE MOMENTO Y ESA BRIGADA QUE SALIÓ DEL HOSPITAL 

DEL SALTO COMANDADA POR SU DIRECTORA HICIERON NUEVE HORAS 

EN CAMINOS POR LA FLOR, NUEVE HORAS PERO CON SU GRUPO DE 

MÉDICOS, ELLA COMO MÉDICO DOS MÉDICOS PASANTE Y DOS 

ENFERMEROS LOGRARON DAR CON ESA ÁREA TAN DESPROTEGIDA 

TENEMOS EN ESOS TRES PUNTOS Y QUE GRACIAS ESA 

COLABORACIÓN PORQUE DEBO DECIRLO, ASÍ COMO HAY GENTE 

DESHUMANIZADA EN LA SECRETARÍA Y GENTE DE EXCELENTE 

CALIDAD QUE DEBERÁS QUIERE SU TRABAJO Y ESOS HABRÁ QUE 

ESTIMULARLOS Y DARLES TODO NUESTRO APOYO Y LA QUE NO  ESTE 

HUMANIZADA HABREMOS TAMBIÉN DE TRABAJAR CON TODOS 

NUESTROS SISTEMAS Y NUESTROS INDICADORES DE CALIDAD PARA 

TRATAR DE RECTIFICARLOS AFORTUNADAMENTE LLEVAMOS UNA 

RELACIÓN ARMONIOSA CON EL SINDICATO SÓLO DE RESPETO, PERO 

TENEMOS QUE TRABAJAR EN CONJUNTO QUIEN NO DE RESULTADO 

QUE NO TRATE BIEN A LA COMUNIDAD TAMBIÉN NO DEBERÍA DE ESTAR 

OCUPANDO ESE LUGAR QUE OCUPA Y POR OTRO LADO QUE LO DICE 

SE  DEL PROBLEMA DE SANTIAGO PAPASQUIARO EL PROBLEMA DE 

SANTIAGO PAPASQUIARO PODIDO MEJORAR UN POCO EN EL ABASTO 

QUISIÉRAMOS MEJORARLO MÁS CHEQUEN ESTÉ EN CONDICIONES 
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ÓPTIMAS PARA TRABAJAR ESE HOSPITAL QUE HASTA EN LA CARTERA 

DE HACIENDA PARA PODER REALIZAR EL PROYECTO DEL HOSPITAL 

NUEVO OJALÁ Y NUESTROS LEGISLADORES QUE ESTÁN AHORITA EN 

FUNCIONES EN MÉXICO NOS APOYEN PARA QUE ESTE PROYECTO 

SALGA ADELANTE Y TENGA SANTIAGO UN HOSPITAL DE CALIDAD QUE 

SE MERECE, TEPEHUANES SE HA MEJORADO ANTES SE HABÍA, NO 

FUNCIONABAN LOS RAYOS X O NO FUNCIONABA EL LABORATORIO ES  

CIERTO NO SOLAMENTE Y EN MUCHAS COMUNIDADES PORQUE 

PASABA LO MISMO A VECES HASTA UN FUSIBLE QUE NO LA TENÍAN YA 

NO PODÍAN HACER EL PROBLEMA, YA NO PODÍAN HACER ESTUDIOS NO 

HABÍA UN REACTIVO Y NO LO QUERÍAN HACER PORQUE LES FALTABA 

UN REACTIVO Y TAN SOLO TENEMOS QUE MEJORAR EN NUESTRO 

COMPROMISO CON LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN DE IR A CADA 

MUNICIPIO ES POSIBLE A LOS POBLADOS A TODOS LOS QUE PODAMOS 

VISITAR PARA OÍRLOS Y VER EFECTIVAMENTE CUÁL ES EL TRATO QUE 

SE LE ESTÁ DANDO A LOS PACIENTES EN ESE SENTIDO, EN TAMAZULA 

TIENE RAZÓN EN EL DURAZNO ES UNA ES INACCESIBLE ESTUVIMOS 

AHÍ NO HACE MUCHO VIMOS ESTA VANGUARDIA 15 × 15 Y AVECES 

CUANDO UNA DE LAS GUARDIAS DE 15 NO VA PORQUE SE ENFERMA 

PUES DEJA DESPROTEGIDO UNA AREA, SIN EMBARGO PARA QUE UN 

MÉDICO SE QUIERA IR PARA ALLÁ LES HEMOS OFRECIDO ACABAMOS 

DE OFRECER 14 PLAZAS PAGÁNDOLES $36,000 AL MES A 

ESPECIALISTAS PARA MANDARLOS A LOS LUGARES MÁS REMOTOS 

NADIE QUIERE Y TIENEN RAZÓN PORQUÉ LO MEJOR AQUÍ LES VA 



 

 
       

                                                                                                                    
                                                                                 SECRETARIA GENERAL 

 SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                                                                    SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE      
                     SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO     

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                                        25 DE SEPTIEMBRE DEL 2018 
                                                                                                             (10:00) HORAS 

 
 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 02            
 

MEJOR Y TANTOS AÑOS ESTUDIANDO VECES DURAR ESTUDIANDO 20 

AÑOS PARA IR ALLÁ UN LUGAR, PERO NO QUIERE DECIR QUE BAJAMOS 

LA GUARDIA ESTAMOS TRABAJANDO CON MÉDICOS INTEGRISTAS PARA 

QUE SE VAYAN A MÁS LEJANOS Y MÉDICOS PREPARADOS PARA 

LLEVAR LOS PROGRAMAS FUNDAMENTALES DE SALUD. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: AL CONCLUIR EL ORDEN DE INTERVENCIONES 

ESTABLECIDO EN EL ACUERDO QUE FUNDAMENTA Y DESARROLLA 

ESTA COMPARECENCIA, DAMOS LAS GRACIAS AL DOCTOR SERGIO 

GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y DIRECTOR GENERAL 

DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE 

DURANGO, REITERANDO LA VOLUNTAD DEL PODER LEGISLATIVO PARA 

CONSTRUIR LEYES QUE ASEGUREN UNA CONVIVENCIA PACÍFICA EN 

NUESTRA SOCIEDAD. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SECRETARIO. 

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LA 

FRACCIÓN PRIMERA DEL ARTÍCULO 70 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO, PROCEDO A DESIGNAR PARA QUE CONFORMEN LA 

COMISIÓN DE CORTESÍA A LOS DIPUTADOS: ESTEBAN ALEJANDRO 

VILLEGAS VILLARREAL, JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA, KAREN 
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FERNANDA PÉREZ HERRERA, CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA 

Y PABLO CESAR AGUILAR PALACIO, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR 

HASTA LA SALIDA DE ESTE SALÓN DE SESIONES AL CIUDADANO 

DOCTOR  SERGIO GONZÁLEZ ROMERO, SECRETARIO DE SALUD Y 

DIRECTOR GENERAL DE LOS SERVICIOS DE SALUD DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO.  

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN.    

 

PRESIDENTE: QUISIERA RECORDAR A ESTA ASAMBLEA QUE EL DÍA DE 

HOY A LAS 17:00 HORAS, SE REALIZARÁ LA COMPARECENCIA POR 

PARTE DEL SECRETARIO DE AGRICULTURA, GANADERÍA Y 

DESARROLLO RURAL, ANTE LAS COMISIONES DE ASUNTOS AGRÍCOLAS 

Y GANADEROS Y LA DE ASUNTOS FORESTALES, FRUTÍCOLAS Y PESCA.  
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE 

CITA AL PLENO PARA EL DÍA DE MAÑANA MIÉRCOLES (26) VEINTISÉIS 

DE SEPTIEMBRE A LAS (10:00) DIEZ HORAS, A LA COMPARECENCIA DE 

LA C. LIC. RUTH MEDINA ALEMÁN, FISCAL GENERAL DEL ESTADO DE 

DURANGO. DAMOS FE-------------------------------------------------------------------------. 

 

 
DIP. JOSÉ ANTONIO OCHOA RODRÍGUEZ. 

PRESIDENTE. 
 

 

  
 
 
 
 
 
DIP. GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ.  
                 SECRETARIA. 
                                                  
 
 

                
 
 
 
 

 DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO. 
                                                       SECRETARIA. 
 

 

 

 

 


